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Miskolc város 
új polgármestere 
Fekete Bertalan

Miskolc, február 14. Miskolc vá­
ros törvényhatósági bizottsága ma 
■választotta meg a város új polgár­
mesterét. A polgármesterválasztó 
közgyűlést Lukács Béla főispán 
nyitotta meg. A jelölőbizottság! ülés 
után a főispán elrendelte a szava­
zást, melynek eredményeként Fe­
kete Bertalant, központi járási fő­
szolgabírót 95 szavazattal, vitéz 
Pataki István törvényszéki bíró 22, 
és Unger Jenő dr. rendőrfogal­
mazó, egyetemi ni. tanár 13 szava­
zatával szemben a város polgár­
mesterévé választotta.

A hivatali eskü letétele után az 
új polgármestert Lukács Béla főis­
pán üdvözölte. Fekete Bertalan dr. 
válaszában hangsúlyozta, hogy 
mint polgármester csak a város ér­
dekét tartja szem előtt s ezentúl is 
az autonómia szellemében akar 
munkálkodni. Felekezeli téren a 
békét és türelmet s az összefogást 
bircjeti. A tisztviselőknek ezt üzeni: 
Mint polgármester két dolgot el­
tűrni nem hajlandó, a visszaélést 
és a felekkel való udvariatlanságot.

A törvényhatósági bizottság ne­
vében Henzelmann Aladár dr. egye­
temi ni. tanár köszöntötte az új 
polgármestert.

Faruk király köixöaeíe 
Horthy kormányxónak

Budapest, február 14. A Kor­
mányzó Faruk királyhoz, születés- 
nanja alkalmából intézett, jókívánsá­
gaira Faruk király a következő 
távirattal válaszolt :

..Szívből köszönöm Főméi lóságod 
szives jókívánságait, amelyeket a 
nemes magyar nemzettel egyetem­
ben születésnapom alkalmával ki­
fejezni-szíves volt. Őszinte szeren- 
csekívánatainiat küldöm Főméltó- 
s-igod személyes boldogulására a 
Magyarország felvirágzására.

Nem lesz változás 
a főispánt karban

Budapest, február 14. Az egyik 
délutáni lap vitéz Uhilarik Béla bé­
késmegyei főispánról oly értelmű 
hírt közöl, hogy Baranya vármegye 
főispánjává nevezik ki, mivel a 
mezőgazdasági munkások németor­
szági munkavállalása miatt s ennek 
folytán Békésmegyében a munka­
bérek emelkedéséért a birtokosok 
öt tették felelőssé. Beavatot helyen 
a MTI-t úgy informálták, hogy ez 
a hír egyáltalán nem felel meg a 
valóságnak. A főispán a mezőgaz­
dasági munkások helyzetének meg­
vizsgálására hivatalos megbízást 
kapott, abban igen érdemes tevé­
kenységet fejtett ki s működése el­
len a kormánynál semmiféle pa­
naszt soha senki nem emelt. Ugyan­
csak téves a szóbanforgó lap hír­
adásának két dunántúli megye fő­
ispánja személyében történő ’ válto­
zásról közölt kombinációja is.

Oláhországban Q 
nagy a fejetlenség 
és bizonytalanság

A kormánybukás hírét cáfolják, de nem tagadják, 
hogy az új kabinet az alkotmányreform után le­

mond - Koronatanácsot fognak alakítani
Bukarest, február 14. A hétfőn 

délelőtt, elterjedt, hírek szerint Ro­
mánia a jövőben rendi állam lesz. 
A szombaton este megtartott mi­
nisztertanács — mint, ismeretes — 
miniszterközi bizottságot küldött, ki 
az alkotmány módosításának előké­
szítésére s ez a miniszterközi bi­
zottság — bír szerint — azt java­
solja, hogy az új alkotmánytervezet 
kidolgozását királyi tanácsra kell 
bízni, amely az összes volt, minisz­
terelnökökből áll és nmein éknek el­
nöke maga az uralkodó. Ez a királyi 
tanács valószínűleg már szerdán 
megalakul s egy közismert buka­
resti jogtudóst kért fel a királyi ta­
nács által megállapítandó elvek 
alapján az új alkotmánytervezet el­
készítésére. Károly király állás­
pontja szerint az új alkotmányban 
gondoskodni kell a királyi jogkör 
kiterjesztéséről és olyan törvény­
hozó testület megalakításáról, amely 
a kii'ájyi hatalom tekintélyének és 
a nemzet érdekeinek figyelembevé­
telével hozza a törvényeket. Az új 
parlament rendi kénviselet, lesz, 
amely két. házból áll majd : szená­
tusból és képviselöházból. A szená­
tus tagjait részben a király nevezi 
ki, részben pedig különböző legma­
gasabb testületek választják. A kép­
viselőház az egyes érdekképvisele­
tek megbízottjainak gyülekezete 
lesz.

Bukarest, február 14. Hivatalos 
helyen megcáfolják azt a külföldön 
elterjedt bírt, amely szerint, a ro­
mán kormány állítólag lemondott.

Bukarest, február 14. Illetékes 
politikai körökben Ilire jár, hogy 
kormányalakítás áll küszöbön, vagy 
már folyamatban van. Azt mondják 
hogy Miron Christes miniszterelnök 
és ;i hét volt miniszterelnök lemon­
danak és Tatarescu venné, át a kar- 
mánv vezetését. A többi hat minisz­
terelnökből és a patriarchából kü­
lön testületet alakítnának, amely ta­
nácsokkal szolgálna a királynak. — 
Azt mondják továbbá, hogy Cali- 
nescu belügyminiszter lemond s he­
lyébe Tnculec volt szabadelvű párti 
belügyminiszter jönne. Ezeket, a hí­
reszteléseket még nem erősítették 
meg. Politikai körökben valószínű­
nek tartják, hogy legalább az al- 
ko’mányreformof, végrehajtják, mi­
előtt. a pátriárka miniszterelnöki 
tisztségétől visszavonulna.

Bukarest, február 14. A félhiva­
talos Orient Rádió irodái, felhatal­
mazták. hogy megcáfolja mindazo­
kat a híreket, amelyek a kormány 

állítólagos alakításáról szólnak.

Bukarest, február 14. A kisálltául 
február 23-ra, Bukarestbe összehí­
vott gazdasági értekezletét március 
8-ra halasztották.

Bukarest, február 14. A hivatalos 
Közlöny mai száma közli a parla­
ment összehívását elrendelő királyi 
kézirat hatályonkivül helyezését.

London, február 14. A Reuter- 
iroda bukaresti értesülése szerint 
Károly román király szerdán ko- 
ronatánúcs alakítását fogja prokln- 
málni. A kabinettől független új 
koronatanács Mirop Christes mi­
niszterelnökből és azokból a minisz­
terekből fog állani, akik azelőtt, 

miniszterelnökök voltak. Utóbbiak 
a koronatanácsha való kinevezésük 
után lemondanak tárcájukról.

Bukarest, február 14. A rendkí­
vüli szigorú cenzúra következtében 
a román sajtó semmiféle politikai 
témával nem foglalkozhatik. A be­
tiltott lapok még mindig nein jelen­
tek meg és általában mun is szá­
mítanak arra, lioev óiból me-r fon­

........ ..............................

Hitler és Schuschnigg
találkozásának
visszhangja a világsajtóban
A berchíesgadeni találkozásról tájékoztatták 

Olaszországot és Magyarországai i>

Becs, február 14. Az igazi világ­
politikai szenzáció erejével hatott 
mindenütt az a szombaton délután 
kirobbant hír, hogy Schuschnigg 
osztrák szövetségi kancellár sze­
mélyes látogatást tett Berchtesga- 
denben, Hitler német biroadlmi ve­
zérnél és kancellárnál és tizenegy 
órán keresztül tanácskozott vele a 
n é rne t-osz trák viszonyról.

A rendkívül nagyfontosságú ta­
nácskozásokról Schuschnigg kancel­
lár. Schmidt, Guido külügyi állam­
titkárral együtt vasárnap reggel 
nyolc, órakor visszaérkezeti, Bécsbe 
és a kancellár mindjárt visszaér­
kezése után tárgyalásának eredmé­
nyeiről jelentést tett Miklas szö­
vetségi elnöknek.

Berlin, február 14. Schuschnigg 
és Schmidt válntlan látogatása Hit­
ler kancellárnál a német főváros 
diplomáciai és politikai köreiben 
óriási szenzációt keltett. A találkozó 
pontosan betartozik a szokásos né­

nak jelenni, mert hiszen kifejezet­
ten politikai lapokat, tiltottak be. — 
Számolnak azzal is, hogy a cenzúra 
több lapot be fog tiltani.

Goga Octavian volt miniszter­
elnök külföldre utazott. Azt hiszik 
hogy útja Nizzába vezet. A politi­
kai pártok vezéreinek nagyrésze 
szintén elhagyta Bukarestet, mert 
az új kormány rendelkezései követ­
keztében mindenféle politikai élet 
szünetel.

Egyébként az új kormány a jelek 
szerint a Gogn-kormánv tervbevett 
valamennyi elhatározását végre 
akarja hajtani.

Az állampolgársági felülvizsgá­
lások újabb elrendelése után most 
az egészségügyi minisztérium is — 
utasításokat adott, az orvosok és 
gyógyszerészek nosztrifikált diplo­
májának felülvizsgálására kiküldött 
bizottságnak a végrehajtás miként­
jét iljetően. Tehát az előző kor­
mánynak ez a rendelkezése is ér- 
vénvben marad.

met ..szombati meglepetések" sorá­
ba, mert eddig Hitler minden várat­
lan cselekedetét szombaton jelen­
tette be. A jövő héten is esedékes 
egy ilyen meglepetés, mert a biro­
dalmi gyűlés szombatra hívták 
össze s nem lehetetlen ,hogy Hitler 
már akkor elmondja bejelentett — 
nagy beszédét.

Illetékes körök szerint Hitler a 
Schuschniggal vtiló tanácskozással 
a német-osztrák kérdés gyo»s és 
lényeges megoldását akarja döntően 
elősegíteni.

Róma, február 14. A Tribuna Hit­
ler és Schuschnigg találkozásával 
kapcsolatban tiltakozik a külföldi 
sajtó egyrsézének gyakran rossz­
akaratú híresztelései ellen.

— A Két államférfi, — írja a lap 
— nem ismerte egymást, tehát 
semmi sem természetesebb, mint­
hogy találkozni akart. Egyébként is 
közeleg február 3O.-a, amikor Hit­
ler elmondja nagy. külpolitikai be-



2
DEBRECZENI ÚJSÁG 1938 február 15, kedd

-■Mdét é,« valószínűleg kitér Auszt­
riára is. Hitler és Schuschnigg meg­
beszélése tehát 3 beszédben foglalt 
kijelentések szempontjából is fon­
tossággal bírt. Ausztria és Német­
ország között egyébként a július 
ll.-l megegyezés óta még sok függő 
kérdés áll fenn. Ezek rendezésére 
semmisem lehet alkalmasabb, mint 
a személyes találkozás.

A beretesgadenl találkozóról kü­
lönben tájékoztatták Olaszországot 
és hasonló tájékoztatás ment Buda­
pestre is. Rómában és Budapesten 
a találkozó hírét mindenesetre nagv 
örömmel fogadták, mert Magyaror­
szág s Olaszország csak örülhet 
minden olyan lépésnek, amely szí­
vélyesebbé teszi a viszont Németor­
szág s Ausztria között.

Sehwarcz Zoltán kihallgatása során 
elmondta, hngv a csecsemőt a kórházban 
egy fehér Mária nevű hiány szfille, szü­
lés ulún néhány órával a leányt és a 
gyermeket ő autóba vette és ki akarta 
vinni. Közben az autóban a leány 30 
pengőt nyomott a markába a gyermek­
kel együtt és arra kérte, hogy tüntesse 
el. ö szólni sem tudóit, mert az anya 
kiszállt az autóból és eltávozott. így nem 
volt mit lenni, mint átvitte a gyermeket 
Bariéin Pálnénak. hogy helyezze e| vn- 
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iultová, de szerinte a csecsemő ekkor 
már nem élt.

Barlezáné ezzel szemben azt vallotta, 
hogy ő hallotta a cscestmő sírását és 
kevéssel azelőtt halhatott meg. amikor 
.1 rendőrőrszobába beville. A gyermek­
nek egyébként véraláfutásos volt a iisa 
ka. Bariciáné beismerte vallomásában 
hogv tiltott műtéteknél néhányszor se­
gédkezett Schwarcznak. A rendőrség éré

• ívesen nyomoz az ellőni anya kilétének 
1 megállapítására.

Vasárnap választ Kőszeg
Elfogadták Hindy Zoltán, Kovács Sándor és Stur Lajos ajánlatait

A kőszegi választókerületben 
szombaton három képviselője­
lölt nyújtotta be ajánlási iveit: 
Hindy Zoltán, aki Nemzeti Egység 
Párti programmal. Kovács Sándor, 
aki keresztén«párti programmal és 
Stnr Lajos, aki független kisgazda­
párti programmal indult a válasz­
tási harcba. A választási biztos 
mindhárom jelölt íveit felülvizs­
gálta és elfogadta.

Egyébként vasárnap mozgalmas 
nap volt a kerületben. Hindy Zol­
tán több községben tartott pro­

Tíz szálankint is lehet venni a gyulát
Pénzügyminisztert rendelet a gyufa új áráról

Rudapeö. február 14. A pénzügy- 
minister rendeletet adott ki a gvufn 
eMimaRolásának és árának újabb meg­
állapításáról. E szerint a 4. sí. rsomiiRO 
lásd, úgyneveeztt rózsa szntongyufa 
alapára ÍRyári árai tokonkint állag K>fi 
szálat tartalmazó száz fokos csomagon- 
kint, legalább 65 egész ládás vételnél 
g.Sá pengő, fél ládás vételnél 8.90. leg­
magasabb fogyasztói ára tokonként 16 
fillér. Az S. m. csomagolású, úgynevezett 
rózsaszalongyufa alapára dobozonként 
átlag »-10 szálat tartalmazó 10 dobozos 
nagv csomagonként «5 egész láda vétel 
W*1 4.33. fél ládás vételnél 4.45. A leg 

grambeszédet s a választók min­
denütt nagy lelkesedéssel fogadták. 
Programbeszédet . tartott Kovács 
Sándor és Star Lajos is. A Nemzeti 
Egység Pártjából több képviselő 
tartózkodik a kerületben Hindy tá­
mogatására. de nagy erővel dolgo­
zik a kereszténypárt és a független 
kisgazdapárt is.

A választás vasárnap lesz és 
előreláthatólag a két jelölt : Hindy 
Zoltán és Kovács Sandor között fog 
eldőlni a mandátum sorsa.

magasabb fogyasztói ára dobozonként 50 
fillér. Ezekből az 5. sz. csomagolású do­
bozokból a kiskereskedők és dobány- 
árusok a gvnfát csakis közvetlenül a fo­
gyasztók részére legkevesebb tíz szálan­
ként is eladhatják, még pedig kiolvasva 
minden tíz szálat egy fillérért. A 9. sz. 
csomagolású impregnált svéd gyufa alap­
ára dobozonként átlag .>0 szálat tartal­
mazó. száz dobozos nagy csomagonként 
legalább 65 egész láda lemez dobozvétel, 
né! 4.85 pengő, fél láda, vagyis egy pa* 
pirlemez dobozvélelnél 5,05. legmaga 
sabb fogyasztói ára dobozonként 6 fil­
lér. A rendelet február 5 én lép életbe.

Február 16.-án 
ufjáalakUiák az fpar- 
tesiüleit elöljáróságot

Az Iparügyi miniszter leirata „Debrecen és Vidéke Ipartostülete" 
hivatalos elnevezéséről

Mint ismeretes Bornemisza Géza 
iparügyi miniszter négy községet 
a debreceni ipartestülethez csatolt. 
Az iparügyi miniszter rendeletét a 
novemberi közgyűlésen ismertették 
az iparosok előtt. A közgyűlés meg­
lehetősen viharos lefolyású volt s 
a megjelentek többsége a csatolás 
ellen foglalt állást. S erről feliratot 
intéztek a miniszterhez is, aki em­
lékezetes rendeletével a magyar 
ipar érdekeit kívánta előmozdítani.

Most érkezett le a debreceni Ipar­
testülethez az iparügyi miniszter le­
irata, amelyben elrendelte, hogy az 
eddigi ipartestület elnevezés he­
lyett Debrecen és Vidéke Ipartes- 
tüleíe nevet vegyék fel. Ezentúl ez 
lesz a hivatalos elnevezés.

Az iparügyi miniszter leirata ér­
ielmében újra kellene választani az 
elnökséget és az elöljáróságot, 

Egy debreceni zsibogói árus 
sorsjegyét 20 ezer 
pengővel kihúzták

A szegény embernek egy nyolcadon sorsjegye volt

amelyben helyet kapnának a Vidék 
iparos társadalmának képviselői is. 
Időközben azonban — mint ismere­
tes — az elnökség lemondott s az 
átmeneti időre a két alelnököt bíz­
ták meg az elnöki teendők ellátásá­
val. így azután most nem kerülhe­
tett sor az elnökség megválasztá­
si! ra, csupán az elöljáróságot kell 
újraválasztani, illetve újjáahikílani 
a vidéki iparosság érdekelnek 
szem nieltartásával.

Értesülésünk szerint az Tpartes- 
tület február 1<J.-ára már össze­
hívta az elöljáróság! ülést, ame­
lyen új elöljáróságot választanak. 
Áz ülés iránt az iparosok körében 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
annyival is inkább, mert az elöljá­
róságba be kell választani a debre­
ceni ipartestülethez kapcsolt négy 
község képviselőit is.

Gyöngyös mellei! beomloíí 
egy bánya

Gyöngyös, február 14. A súrhegy- 
aiiai kőbánya ma reggel félnyolc 
tájban eddig még fel nem derített 
okokból beomlott. A szerencsétlen­
ség pillanatéban B0 kőfejtő dolgo­
zott benne, közülük hatot maga, ala 
temetett a kőtömeg. A mentők és a 
tüzérség teljes apparátussal vonult 
ki és öt munkást meg is mentett, 
llarmos Ferenc, Koazter Gusztáv, 
Seres Ferenc, Cserfa Sándor és 
Dobniczki József volt ez az öt mun­

Titokzatos csecsemő gyilkosságot 
lepleztek le Budapesten

Egy fiatal zsidó orvos szerepe a rejtélyes ügyben
Vasárnap óla lltekzatos esaesemőgyil- 

krtsság tartja irgalomban Budapest kö­
zönségét. A délutáni órákban megjelent 
a Dob utcai rendőrőrszobában egy Bari­
éra Pálné nevczclú szülésznő és csórna- 
gól tett le ii asztalra és azt mondta 
hogy a csomagban egy gyermek van. A 
csomagot nyomban kibontották és a 
rendörorvos megállapította, bogy abban 
egy fiúcseesemö bullája van.

FEHÉR ÁRU!
VÁSZON — CHIFFON

DAMASZT
MEGBZHATÓAN

KARDOS LÁSZLÓNÁL 

kás, valamennyien súlyos sérülése­
ket szenvedtek. Dobniczi állapota 
reménytelen. Gáli János kőfejtő ed­
dig még nem került felszínre, nem 
valószínű, hogy élve sikerülne ki­
menteni.

Gyöngyös, február 14. A sarbeg)- 
aljaí kőbánva beomhísánál kötőmé­
nek alá került Gál Jánost sikerült 
élve kimenteni. Beszállították a 
kórházba, ahol megállapították, — 
hogy sérülései halálosak.

Bnriczánét rögtön vallatóra fogták, ak' 
elmondta, hogy a csecsemőt Sehwarcz 
Zoltán orvos adta át neki azzal, hogy 
égesse el. A rendőrség nyomban detektí­
vet küldött Sehwarcz. dr. lakására és 
előállították a kapitányságon. A sze­
mélyadatok felvételénél kitűnt, hogy 
Schsvarcz Zoltán másfél évvel ezelőtt 
végzett a bécsi egyetemen, de mint zsidó 
egyénnek, aki külföldön végezte tanul­
mányait, eddig még nem noszlrifikálták 
bizonyítványát. Ilyen körülmények kö­
zölt Sehwarcz magánprakszist sem foly­
tathatott volna, de kilőni, hogy az orvos, 
nak a Szent István-körút 13. szám 'dalt 
rendelője volt és az ott megtalált leve­
lezésből az is gyanúsítható, hogy a fiatal 
zsidó orvos löbb alkalommal végzett til­
tott műtétet.

Nemrégiben egész Debrecenben 
nagy szenzációt keltett, hogy az 
osztálysorsjáték húzásán a 66.383. 
szám 10.00(1 pengőt nyert s ezt a 
sorsjegyet a Hatvan-utca 2. szám 
alatti dohány- és sorsjegyárudában 
E. M. jeligére vásárolták.

Régi közmondás, hogy ahová a 
szerencse bemosolygott, onnan nem 
lehet elűzni. Node ki is akarná a 
szerencsét elűzni magától!... An.y- 
nyi kétségtelen, hogy a közmondás 
igazsága ezúttal beteljesedett. Hét­
főn ugyanis újabb húzás volt Bu­
dapesten, amikor is a 06.376. számú

Dr. Balogh Gyulát
egyhangú lelkesedéssel a Baross Szövetség 
debreceni szervezetének elnökévé választották

Debrecen, február 14. Az Orszá­
gos Baross Szövetség debreceni 
szervezete ina este tartott ülésén a 
lemondott vitéz dr. Dávid Géza el­
nök helyébe egyhangú lelkesedés­
sel dr. Balogh Gyula kormányfőta­
nácsos, ny. gazdasági hivatali igaz­
gatót kérte fel.

Dr. Balogh Gyula készséggel vál­
lalta a megbízatást. Beszédében ki­
fejtette, hogy minden erejével arra 
fog törekedni, hogy itt Tiszántúlon 
és Debrecenben az elesett ipar és 
kereskecdelem ügyeit felkarolja : 
arra az illetékesek figyelmét fel­
hívja. Ebből a célból a Budapesten 
28-án tartandó Baross Szövetség-! 
ülésre deputációt fog vezetni és az 
ülésen, valamint az azt követő va­
csorán is felszólal s ismerteti Ti­
szántúl ipari és kereskedelmi hely­
zetét. .Végül hangsúlyozta, hogy 
milyen nagy jelentősége van Deb­
recen város szempontjából az ide­

sorsjegyet 20.000 pengővel húzták 
ki. Mint kiderült, ennek a sorsjegy­
nek a tulajdonosa Debrecenben a 
Bihari-telepen lakik. Egyszerű zsi- 
bogói árus, akinek 3 gyermeke van. 
Az illető, akinek nevét titokban 
tartják, szintén a Hatvan-utca 2. sz. 
alatti dohány- és sorsjegyártidában 
vette a sorsjegyet, de csak egy ne­
gyedest, mert töbre nem tellett,

A 20.000 pengős tétel megnyeré­
sének híre természetesen nagy örö­
met keltett a szegény családban. 

I ahová éppen a legjobbkor mosoly­
gott be a szerencse.

genforgalomnak. Különös súlyt he­
lyez arra, hogy Debrecenben a Ba­
ross Szövetség kebelében is — mi­
ként az Budapesten megvan —- ide- 
genforgalmi szervezet Jétesitless'l- 
E szervezet Budapesten nagyszerű 
eredményeket mutat fel. Remeik 
hogy a Debrecenben létesítendő 
szervezet is hasonló eredményes 
munkásságot fog kifejteni

VI6SZINHAZ
Ma utoljára

EGGERTH MARTA 
és ?AN KIEPURA 

felejthetetlen v i 1 á g f i I m j • 

Szeretlek • • • 
A kormányzó Lengyebrazájban'
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FóV Isiván főispán és dr. Kölcsey Sándor 
polgármester látogatása a debreceni 

gazdasági egyesületben
Jlx eqjieaUleíi esxme során felmerüli eq^ debreceni qaxdaudvar léte­
sítésének gondolata - A hortobágyi ayapjuértékesidés ügyében tárgya­

lások indulnak meg a külkereskedelmi hivatallal
Vasárnap délután félöt órakor lá­

togatást tett a Debreceni Gazdasági 
Egyesületben, valamint a Polgári 
és Gazdakörben Fáy István főispán 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
társaságában. Mióta Fáy István fő­
ispán Debrecen város főispáni szé­
két átvette, állandóan élénk figye­
lemmel kíséri Debrecen gazdatársa­
dalmának összes aktuális problé­
máit és mint vérbeli gazdaember, a 
legmesszebbmenő érdeklődést tanú­
sítja, mindama gazdatörekvések 
iránt, amelyek Debrecen cívis pol­
gárságát foglalkoztatják. A Gazda­
sági Egyesület tevékenységének be­
hatóbb tanulmányozását és megis­
merését kívánta a főispán ennek a 
látogatásnak a révén teljessé tenni, 
hogy közvetlenül a helyszínen hall­
hassa a vezető gazdáktól mindazo­
kat a kívánságokat, amelyek speciá­
lisan Debrecen mezőgazdasági hely­
zetével állanak összefüggésben. És 
ez a fesztelen beszélgetés több mint 
egy óra hosszat, valóban alkalmas 
volt arra, hogy Debrecen reprezen­
táns gazdái feltárják a főispán előtt 
a közérdekű gazda-gondokat.

A Gazdasági Egyesület vezető­
sége részéről Polgáry András el­
nök, dr. Kertész Kálmán és Zöld 
T,ászló alelnökök. Mike János. Pol 
gáry András, dr. Gájássy János 
Kertész István, öry Mihály, időé 
Balogh István, Polgáry Miklós 
Tóth Ferenc, Balogh Sándor, Sza­
kácsi János, Deák György, Kovács 
István, Dlószeghy István és Ker­
tész László voltak jelen a megbe­
szélésen. Fáy István főispán és dr. 
Kölcsey Sándor polgármester ifj. 
dr. Benkő Géza főispáni titkár kí­
séretében érkeztek a Gazdasági 
Egyesületbe, ahol Polgáry István 
elnök köszöntötte a főispánt és a 
polgármestert.

Polaárw István elnök 
és Fáy István főispán 
a gaxdaíársadalom 

jelentősétiéről
— A magyar vendégszeretet tel­

jes melegével üdvözlöm mé.ltósngto- 
kat — mondotta — a Gazdasági 
Egyesület helyiségében, amelynek 
hetven esztendős múltja mindenkor 
a gazdaügyekért kifejtett fáradha­
tatlan munkásságról ad tanúságot 
Ez a múlt ad erőt és reménységet 
arra, hogy Debrecen gazdapolgár­
sága továbbra is hazafiéi hűséggel 
bizonyíthassa be közérdekű mun­
kásságának önzetlenségét. Kérjük 
méltóságtokat, hogy mindenkor meg 
értő jóakarattal támogassák ennek 
az Egyesületnek az ügyeit és segít­
sék elő a gazdáknak, a magyar 
nemzet oszlopos tagjainak boldogu­
lását. Erre a gyámolító és erősítő 
munkásságra Isten áldását kérem.

Fáy István főispán közvetlen 
egyszerűséggel válaszolt az üdvözlő 
szavakra.

- Nagyon köszönöm a szíves kö­
szöntő szavakat itt a Gazdasági 
Egyesület otthonában. Egy régen 
esedékes és nagyon kedves kötele­
zettségnek teszek most eleget ezzel 
a látogatással, hiszen tudják mind­
nyájan, hogy magánéletemben so­
hasem szakadtam el a földtől és így 
azokat a problémákat, amelyek a 
gazdaközönséget ma még a múltnál 
is sokkal fokozottal)ban érintik, va­
lamint a gazdatársadalom elé tor­
nyosuló nehéz feladatokat nagyon 
jói ismerem. Tisztában vagyok az­
zal, hogy a magyar gazda a súlyos 

megpróbáltatások idején is hittel és 
kitartással helyt tudott állni, meg 
tudta tartani a magyar földet és a 
régi magyar erényeket. Nagyon jól 
mondotta az elnök úr. hogy a nem­
zetnek oszlopai a magyar gazdák, 
mert a magyar gazda valóban egy- 
től-egyig egy-egy megdönthetetlen 
erős vára a tisztességnek, becsület­
nek és a hazafias érzésnek. Én 
ezekkel az érzésekkel jövök közétek, 
legyetek meggyőződve arról, hogy 
kezet fogva egymással, mindenkor 
készséggel állok rendelkezésére a 
gazdatársadalomnak éppen a leg- 
magasztosabb nemzeti célok érde­
kében.
Gaxdoudvar létesítése 
várható Debrecenben

A megjelent gazdák lelkes éljen­
zéssel fogadták Fáy István főispán 
beszédét, aki ezután közvetlenül el­
beszélgetett a megjelent gazdákkal, 
elsősorban a Gazdasági Egyesület 
ügyeiről. Melegen érdeklődött az 
egyesülettel kapcsolatos összes pro­
blémák iránt, felvetette azt a gon­
dolatot, hogy a Gazdasági Egyesü­
let számára minél megfelelőbb ott­
hont kell kimunkálni, utalt arra, 
hogy Kecskeméten már saját ott­
hona van az egyesületnek, s vállve- 
‘ett munkával azt Debrecenben is el 
lehet érni. A beszélgetés során szó 
“sett azokról a tervekről, amelyek 
Debrecenben egy Gazdaudvar meg­
teremtését céloznák az Arany Bika 
épülete mellett egy nagyobb sza­
bású építkezéssel, amelvben helyet

Elbúcsúztatták Schmidt Lajos 
egyetemi rk. tanárt

Hírt adtunk arról, hogy a debre­
ceni egyetem egyik nagy szaktu­
dású sebéezprofesszora, Schmidt 
Lajos egyetemi ny. rk. tanár meg­
válik a katedrájától, mert Buda­
pestre nevezték ki közkórházi főor­
vosnak. A távozó tanárt hétfőn este 
búcsúztatták cl kollégái a tisztele­
tére rendezett banketten. A vacso­
rán megjelent dr. Iltlttl Tivadar

Csendőrnap Debrecenben
Ötvenhét évvel ezelőtt alakult meg a magyar csendőrség

Február 14.-én, hétfőn nag.v ün­
nepe volt a magyar csendőrségnek. 
Magyarország Kormányzója né­
hány évvel ezelőtt elrendelte, hogy 
az 1881 február 14.-én megalakult 
magyar csendőrség minden évben 
az alakulás napján csendőrnapot 
tartsanak. Ezt a napot a debreceni 
csendőrkerület is méltó keretek kö­
zött. ünnepelte meg. Reggel fele­
kezetek szerint intestiszteletet tar­
tottak. A Nagytemplomban vitéz 
Huszár Endre tábori esperes, a ró­
mai katolikus templomban pedig 
Weszelowszky Gábor tábori espe­
res hirdette az Isten igéjét, Mind 
két templomban nagy számban kép­
viseltették magukat a katonai, tár­
sadalmi előkelőségek és közületek 
vezetői.

Az istentisztelet, után a nyugdíjas 
és aktív csendőrök a csendőrség ud­
varán gyülekeztek, ahol diszelgés I 
volt. Madacsay Imre ezredes, csend- I 
őrkerületi parancsnok ellépett a ki- I 

kapnának az összes debreceni me­
zőgazdasági érdekképviseleti szer­
vek és intézmények. Majd a Horto­
bágy ügyei kerültek szőnyegre, kü­
lönösen a gyapjúértékesítés terén 
merültek fel kívánságok, amelyek­
ben készséggel jelentette ki közre­
működését a Külkereskedelmi Hiva­
talnál. Különösen a hortobágyi 
gyapjú kiváló minőségének elis­
mertetése érdekében tett ígéretet 
arra, hogy az árak alakulásánál az 
illetékes tényezők figyelmét feltét­
lenül fel fogja hívni. A gazdák 
ugyanakkor dr. Kölcsey Sándor pol­
gármesterrel is megvitattak sok ak­
tuális ügyet, elsősorban a hortobá­
gyi giilyajárásokkal kapcsolatban, 
majd a .főispán és a polgármester 
átlátogattak a szomszédos Polgári 
és Gazdakörbe is.

Itt idős Balogh István, a Kör el­
nöke köszöntötte lelkes szavakkal a 
főispánt és a polgármestert és 
hangsúlyozta, hogy a Kör tagjai 
megértéssel, jóakarattal kívánják 
munkálni Debrecen város és a nem­
zet nemes célkitűzéseit.

Fáv István főispán rövid válaszá­
ban Isten áldását kérte a Polgári és 
Gazdakör minden szép és nemes 
munkájára. A főisnán ezután a Kör 
nagyszámban megjelent tagjaival is 
elbeszélgetett, majd szívélyes bú­
csút vett a Kör elnökétől és tagjai­
tól s a több, mint egyórás látogatás 
után az egyesület tagjainak lelkes 
éljenzése közben dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesterrel együtt eltávo­
zott.

egyetemi tanárral, a .sebészeti kli­
nika vezetőjével az élén a sebészet 
egész orvosi kara, a klinika orvosi 
kraa és több egyetemi tanár. A ban­
ketten, amely a klinikai orvosi ven­
déglőben tartatott meg. melegen 
ünnepelték dr. Schmidt Lajost. Az 
egyetemi tanár valószínűleg szer­
dán utazik Budajestre, hogy új hi­
vatalát átvegye.

vonult díszszakasz előtt, majd is­
mertette a csendőrnap jelentőségét, 
l'tána Madacsay Imre két tisztnek 
átnyújtotta a belügyminisztérium 
elismerő oklevelét, az altisztek kö­
zül többen részesültek pénzjutalom­
ban.

A jutalom és oklevél kiosztása 
után Ferenczy Endre csendőrszáza­
dos ismertette a csendőrség törté­
netét a megjelentek előtt., amelyből 
kitűnt, hogy Magyarországon egé­
szen 1881-ig osztrák csendőröket 
alkalmaztak. 1881 február 14.-én 
Ferenc József király és császár ala­
kította meg a magyar csendőrse­
get., amely azóta egyik legbiztosabb 
pillére lett a közbiztonságnak. A 
magyar csendőrség tekintélye egy­
re nőtt és ma már ott tartunk, hogy 
ahol magyar csendőr van, ott nyu­
godtan hajthatja le az ember fejét 
nihenőre, mert a magyar csendőr 
őrködik az állampolgárok vagyoni 
és életbiztonsága felett.

Ünnepe volt tegnap a debreceni 
csendőröknek. Akiket szolgálati le­
osztása nem szólított, másfelé, az 
családja körében tölthette a napot. 
Délben a csendőr tisztek az Angol 
Királynő külön termében zártkörű 
bankettet rendeztek, amelyen szá­
mosán vettek részt.
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Dr. Schandl Károly 
titkos tanácsos lett

Budapest, február 14. A Kor­
mányzó a miniszterelnöknek a mi­
nisztérium nevében tett előterjesz­
tésére dr. Schandl Károly ny. föld- 
mivelésügyi minisztériumi állam­
titkár, képviselő, az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet alel nők ve­
zérigazgatójának a m. kir. titkos 
tanácsosi méltóságot adományozta.

A Kormányzó a miniszterelnök 
előterjesztésére Kovács János m. 
kir. kincstári főtanácsos, az Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet h. 
vezérigazgatójának a hitelügy terén 
kifejtett értékes és érdemes műkö­
dése elismeréséül a magyar érdem­
rend középkeresztjét adományozta

CSALÁSÉRT ELÍTÉLTEK 
EGY VOLT 

RENDŐRKAPITÁNYT
Szombathely, február 14. Egész 

napos tárgyalás után a törvényszék 
Fekete Lajos dr. volt rendőrkapi­
tányt egy rendbeli folytatólagosan 
elkövetett hivatali sikkasztás bűn­
tette s egy rendbeli csalás bűntette 
miatt egy évi börtönre és 5 évi hi­
vatalvesztésre, valamint politikai 
jogainak ugyanilyen való felfüg­
gesztésére ítélte. Az ügyész, a vád­
lott és védője fellebbezett. Az 
ügyész indítványára a törvényszék 
Fekete Lajos dr.-t továbbra is fog­
va tartja.

ÖSSZEOMLOTT 
A SPANYOL VÖRÖSÖK 

OFFENZIVÁJA
Salamanca, február 14. A Havas­

iroda kiküldött tudósítója jelenti :
A terueli harctéren a rossz idő 

megakadályozza a nagyobb hadmű­
veleteket. A köztársasági csapatok 
megtámadták az alfambrai hídfőt, 
hogy visszaszorítsák a nemzetieket 
a jobbpartra. Támadásuk azonban 
meghiúsult. Térnél városától észak­
ra visszahódított vidéken a nem­
zeti csapatok egészségügyi osztagai 
eddig 5.0(10 köztársasági katona 
holttestét földelték el. A foglyok 
száma meghaladja a tízezret.

BORZALMAS VIHAR 
KALIFORNIÁBAN

Newyork, február 14. A tartós és 
nagy esőzések és a viharral járó 
orkán Északkaliforniábnn nagy 
áradásokat okozott. Colusa és Sac­
ramento vidékén. 25 ezer acre farm 
területet borított, el a gátakat át­
törő áradat. Ezren és ezren lettek 
hajléktalanná. San Josc vidékén 
több mint 40 ezer gyümölcsfát dön­
tött ki a vihar. Az ítéletidőnek ed­
dig több, mint 20 halálos áldozata 
van.

HUNGÁRIA ntwsziNHaz 

MA UTOLJÁRA 
a kitűnő magvAf v i g j át Ck : 

300,000 pengő 
az utcán!
Főszereplők: Bárczy K , Uray, Kabos, 

Greguss, Adám K., »tb. 
, Előadások: 5, 7 és 9 órakor!

HÍRADÓI ■■ . ........
JÖN „MARIKAI"
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Meghalt özv. Karai Sándorné
Hehreren! háöát állítólaR a Kollégiumra hagyományozta 

végren deleiében
Vasárnap a délutáni órákban ter­

jedt el Debrecenben a szomorú 
gvászhír. hogy özv. Karai Sándor­
né, született szentmihályi Tóth Ida 
hosszas szenvedés után 62 éves ko­
rában elhunyt. Karai Sándorné Or- 
goványban született, ahol ma is él 
édesanyja, özv. szentkirályi Tóth 
Lászlóné. Karai Sándorné férje ol­
dalán, aki évtizedeken keresztül a 
debreceni Kollégium élén állott 
mint igazgató, tevékeny részt vet. 
az egyházi és jótékonysági életben. 
Egyik alapító és haláláig telkes 
tagja volt a Református Templom- 
rgvcsületnek s mindig ott volt, ahol 
az' árvák és szegények könnyeit 
kellett, letörölni. Nemeslelkűségét, 
szívjóságát széles körben ismerték.

a' köztiszteletben és közszeretet­
ben álló úriasszony két évvel ezelőtt 
vesztette el férjét, Karai Sándot 
kollégiumi igazgatót. Azóta vissza­
vonult életet élt, de még így is ki­
vette részét a jótékonykodásból. Az 
utóbbi hónapokban sokat beteges­
kedett, néhánv héttel ezelőtt pedig 
állapota aggasztóra fordult. A Jó-

zsef kir. herceg-utca 54. szám alatti 
házában élte le utolsó napjait. A ha­
lál vasárnap délben szólította el 
szerettei köréből. 89 éves édesanyja 
ott volt betegágya mellett, mikor 
utolsót sóhajtott.

özv. Karai Sándorné halálát édes­
anyján kívül nagy' és előkelő rokon­
ság gyászolja, közte szentkirályi 
Tóth József kiskunfélegyházi gyógy­
szerész. Molnár Sándorné ny. alez- 
redesné. A temetés kedden délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemető díszra- 
vatalozőjából. A ravatalozóban Baja 
Mihály lelkész mond imát, a sírnál 
pedig Sípos Imre lelkész imádkozik, 
egyben a Templomegyesület nevé­
ben is búcsúztatja a Nagyasszonyt. 
A temetésen az egyházi és jótékony­
sági intézmények is, képviseltetni 
fogják magukat és résztvesz a Kol­
légiumi Kántus is. A temetést a Fe­
hértói temetkezési intézet rendezi.

Értesülésünk szerint özv. Karai 
Sándorné a József kir. herceg-utca 
54. számú szép házát végrendeleti- 
leg a Kollégiumnak hagyományozta.

Kertész Jánost, gazdává Kertész 
Lászlót, a számvizsgáló bizottság el- 
nökévéPappler Pált választották 
meg, míg a választmány és szám­
vizsgáló bizottság tagjai éppúgy, 
mint az egész tisztikar a régi ma­
radt.

Végül az egyesület alapszabály- 
módosításáról számoltak be a köz­
gyűlésnek, majd megtörtént a

éppúgy.

pásztor fogadás és a közgyűlés 
számadó kos pásztorrá Bugl.vó Mik­
lóst fogadta meg 80 fillér darabon­
kénti díjjazás mellett,80 darab juh- 
tartássaí egy tehén és egy ló tar­
tással, szóval ugyanazon feltételek 
mellett, mint a múlt esztendőben. A 
.juhtartó gazdák egyesületének köz­
gyűlése a késő esti órákban ért

Enni kért a rovottmúltú tolvaj 
de nem kapott, mire ellopta 
az arany gyűrűt és a karórát

Koszta Balázs rovottmúltú püs­
pökladányi napszámos, akit már 
többször ítéltek különböző vagyoni 
bűncselekmények miatt, két nap­
pal ezelőtt Ismét esendőrkézre ke­
rült. Ellátogatott ugyanis Kabára. 
ahol Rozenfeld Ellához ment be s 
ott ennivelót kért. Kért de nem ka­
pott. Koszta azonban olyan ügyes 
és gyakorlott, tolvaj hogy a pilla­
natokat is ki tudta használni. Egy­
szerűen besétált Rosenfeldék szo­
bájába és onnan egy arany gyűrűt 
és női karórát, lopott el. Ezután ud-

variasan köszönt és távozott. Rozen- 
feld Elle későbben vette észre a lo­
pás és azonnal feljelentést tett a 
csend őrsé gén. A nyomozás megin­
dult és Kosztét másnap már le is 
tartóztatták. Koszta a csendőrt nyo­
mozás során teljes beismerésben 
volt, még azt is előadta., hogy az 
órákon kívül egy zergebőr pénztár­
cát is elvitt magával, amelyben 
oláh pénz volt, de azt eldobta, mert 
nem akart, a valutabíróság elé ke­
rülni. Kosztat valószínűleg ma fog­
ják bekísérni a debreceni ügyész­
ség fogházába.

A juhtartó gazdák egyesületének 
közgyűlésén egyhangúlag ismét 

a régi tisztikart
Pásrtorfog*dás és aktuális

Vasárnap délután a debreceni 
Gazdasági Egyesületben tartotta 
tisztújító közgyűlését a jutartó gaz­
dák egyesülete. Idős Balogh István 
elnök mindenekelőtt a múlt évi hat­
van éves jnbilá’-is díszközgyűlés és 
a hortobágyi nagy juhászünnepség 
és tenyészkos kiállítás elszámolá­
sát ismertette.

Vásáry József ennek kapósán az 
összes számadatok felolvasását kér­
te. amit az elnök teljesített is. Köz­
ben azonban a kíváncsi szónok — 
egyáltalán nem is kísérte figyelem­
mel a felolvasott adatokat, pedig az­
zal hozakodott elő, hogy azt mind 
fel akarja jegyezni. Idős Balogh 
István látván, hogy csak időhúzásra 
meg?' az adatok felolvasása, erélye­
sen’rászólt Vásáry Józsefre, hogy 
ha kérte az adatokat akkor jegyezze 
is. Ügy festett ugyanis a dolog, — 
hogv Vásáry József valami szörnyű 
leleplezést akart kicsiholni a pénz­
tári adatokból, mikor azonban látta, 
hogy kínos pontossággal van beál­
lítva minden bevételi és kiadási te­
tei a jubiláns juhkiállítás elszámo­
lásában és az egyesület egész évi 
gazdálkodásában, akkor maga is el- 
restelte a dolgot és szívesen vette 
volna, ha az elnök abbahagyja az 
ismertetést. Balogh István azonban 
végig vezette a közgyűlésen az ösz- 
sz.es tételeket és csodálkozásának 
adott kifejezést az akadékosktxló 
felszólaló magatartása felett. Vá­
sáry József azzal próbálta enyhí­
teni eljárását, hogy nein az elnök 
ellen irányult a kérdése, hanem ö 
..elvi" okokból tiltakozik az ellen, 
hogy az egyesület bevételeit mula­
tozásokra költsék el. 
kutakat fúrnának a 
de, hogy ez miben 
nem részletezte.

Az elnöklő Balogh 
rikusan kijelentette, hogy a 60. éves 
jubileum alkalmával rendezett ki­
állításért teljes mértékben vállalja 
a felelőséget :

— Tessék ezt tudomásul venni, — 
mondotta erélyesen Vásáry József­
nek. — Az az elgondolás vezetett 
engem, hogy a juhtartó gazdák 
egyesületének megérte ez a kiállí­
tás azt a hasznot elismerést. — 
hogy az orsz-áiz összes hivatalos 
szak, ée vezető tényezőinek figyel­
mét ráirányították a hortobágyi

ahelyett, hogy 
Hortobágyon, 

áll, egyáltalán

István kntegú

választották meg
kérdések a közgyűlés előtt
juhtenyésztés fontosságára. Tessék 
talán égy kicsit jobb elgondolással 
kezelni ezeket, az ügyeket, — fi­
gyelmeztette végül a kínos helyzet­
be került felszólalót. , I

Kertész László pedig azt az állí­
tását cáfolta meg Vásáry Józsefnek 
hogv a kút-hiány okozná a juhok be­
tegségét. — Nem lehet, megtiltani 
— mondotta nagy derültség közben 

a juhoknak, hogy amikor esős 
idő van. akkor ne igvon a lapos víz­
ből a birka, amikor egész nap ab­
ban gázol. A szőrféreg megbetege­
dés nem a pocsolyavíztől van. hi­
szen oltásokkal védekeznek már ez 
ellen a betegség ellen, éppúgy, — 
mint a métely és egyéb jubetegség 
ellen. —- Rámutatott azonban Ker­
tész László arra is, hogy az egyesü­
let mindent megtesz, hogy a szük­
séges felszerelésekkel ellássák a 
juhlegelőt.

Mike János az ellen tiltakozott, 
hogy a Hortobágyot úgy állítsák 
be, mintha ott ázsiai állapotok len­
nének. Nem tudnának mutatni még 
egy olyan legelőt az országban. - 
mint a Hortobágy, amely olyan jól 
el lenne látva kutakkal, mint éppen 
ez a nagy magyar puszta. A sarok­
ba szorított Vásáry József erre 
semmiféle választ adni nem tudott, 
csak azt hangoztatta, hogy veszede­
lem fenyegeti a Hortobágyot. Erre 
viszont a közgyűlés töblw’-ge köré­
ből egyenesen nekiszegezték a kér­
dést, hogy húsz év óta. amikor ha­
talmon voltak, miért nem változtat­
ták meg az „ázsiai" állapotokat. A 
közgyűlés elé nem tartozó vitának 
azután az elnök vetett véget és a 
zárszámadást elfogadottnak jelen­
tette ki.

Mintán most járt le a 
gazdák egye«ületél>en a 
három esztendős ciklusa, a tisztikar 
megválasztására került a 
elnöklő idős Balogh István megkö­
szönte az eddigi bizalmat és előre­
haladott korára való tekintettel fi­
atalabb kezekbe kérte letenni az 
egyesület elnöki tisztségét. A köz­
gyűlés tagjai azonban egyhangúlag 
teljes bizalmukról biztosították idő« 
Balogh Istvánt, aki megköszönvén 
a bizalmat, kijelentette, hogy to­
vábbi három esztendőre elvállalja az _ 

I elnöki tisztséget. Alelnökké ismét j 
I Kertészt Istvánt, jegyző-titkárrá •

.juhtartó 
tisztikar

sor. Az

A Debrecen-hortobáciwi tenyészbika telep 
közgyűlése

A négy legszebb bikát kiállítják
A Debrecen - hortobágyi niagyae te­

nyészbikatelep közös legelőt haszonbérlő 
társulat vasárnap délelölt 11 órakor far­
tőit« februári rendes közgyűlését Pol­
gáry András elnöklésével. A társulati ta­
gok csaknem teljes létszámmal meg­
jelenlek a közgyűlésen, amelyen Polgáry 
András elnök bejelentene, hogy a föld- 
mivelésügyl miniszter jóváhagyta a bika 
telep alapszabálymódosítását, amely sze­
rint az 11138. évi születésű borjúk már 
esek törzskönyvezetten állíthatók be » 
blkatclepre. Az alapszabálymódositáslioz 
Vásáry József szólt hnzzá és a törzs­
könyv eléssel kapesnlathan az.l panaszolta 
fel. hogy mióta Vajda titkár eltávozott 
Debrecenből, azóta a törzskönyvezés te­
rén nem csinállak semmit. Arról azon­
ban elfelejtkezett, hogy törzskönyvezni 
mindig az ér első felében, szórni tavasz­
szoktak, Vajda titkár pedig ősszel, októ­
berben távozott Debrecenből s így egyel- 
len szakértő gazda sem tudta elképzelni, 
hogyan és miért törzskönyvezzenek az 
őaz, vagy a tél folyamán, amikor egy- 
szrrűen nem születtek borjúk még Vá­
sáry József kedvéért sem. amit törzs 
könyveznl lehetne. Egyebekben a felszó 
laló olyan kérdésekkel hozakodott elő. 
amelyek semmi összefüggésbe nem hoz­
hatók a bikatelep közgyűlésen szcrepli; 
tárgysorozattal. A közgyűlés különben

a Nemzetközi tenyészállat vásáron 
egyhangúlag tudomásul vette az alap 
szabálymódosítást, éppúgy, mint az el­
távozott Vajda István helyére a jegyzői 
tisztségbe Zöld János behelyettesítését.

Ezután a bikatelepen megtartott becs­
lés eredményét és az ármcgállapiló bi­
zottság működését Ismetertte az elnök s 
eszerint a becslési árak 450 és 1 <HH> pen­
gő közöli mozognak, azonban a csütör­
tökön megtartandó árverésen előrelátha. 
tólag jóval magasabb árak fognak kiala 
kulni. Tudomásul vette a közgyűlés azt 
az elnöki bejelentést Is. hogy a bikatelep 
négy legértékesebb bikáját felkllldlk a 
bikatelep költségén a budapesti tenyész 
állatvásárra. A bikákat természetesen a 
csütörtökön eladandók közül fogják ki 
választani s a tenyészállalvásáron « bi- 
kalelep nagyszerű tenyésztési eredmé­
nyét fogják a négy legjobb bikával il- 
lüszlrálnl. A közgyűlésen az előbb aposz 
tréfált felszólaló tiltakozóit a tenyész­
állatvásárra való felvitel ellen, ugyan­
csak kifogást emelt az árverés lebonyo­
lítási módja ellen, a gyannsitó beállítást 
azonban Polgáry András elnök erélyesen 
visszautasította. A közgyűlés természete­
sen ezekben a kérdérekhen is cgyhangn. 
Ing foglalt állást és végül s bikalelep 
ügyészévé dr. fiájáasy Jánost választot­
ták meg. A közgyűlés déli 12 órakor éri 
véget.

Az idei farsang királynőjét 
a Görbe Éjszakán választják

A szombati nagyszabású mulatság a .Jókedv, mosoly ók vidámság je­
gyében zajlik le.

E héten, szombaton lesz a far­
sangi Görbe Éjszaka, melynek jel­
szava a mosoly, jókedv és vidám­
ság. Máris bizonyos, hogy igen so­
kan jelennek meg a mulatságon jel­
mezben és álarcban, ami nagyban 
fogja emelni a mulatság karneváli 
jellegét Közel száz díj várja a jel­
mezeseket, akik még azonkívül a 
belépődíj árából is kedvezményt 
kapnak. Jelmezeseknek ugyanis a 
belépődíj csupán egy pengő.

Az idei Farsang Királynőjét 
Görbe Éjszakán választják meg 
ünnepélyesen ..megkoronázzák", 
szépségverseny győztese lesz
Farsang Királynője és kapja a tá­
borfalvi Markos Lujza női divat­
terme által felajánlott szép estélyi 
ruhát, továbbá az Anny kalapsza­
lon által készített, gyönyörű fej­
díszt

A
H

A jutalomdíjak száma újra sza­
porodott. Az eddig kimutatottakul! 
kivid felajánlott a Tóth cukrászda 
hatalmas tortát. Koller Ede úridi­
vat áruház (Piac-u. 51.1 selyem

nagy vállalata egy két kilós disznó­
sajtot és finom kolbászt.

tézkedett, hogy a Görbe Éjszaka 
egyes jeleneteit filmen megörökít­
sék. A' megállapodást tegnap kö­
tötték meg Debreceni Lajos film­
irodájával.

A nagyszabású mulatságra a, je­
gyeket már árusítják, még pedig a 
Debreczenl Újság kiadóhivatalában 
fPlae-u. 56.) és az Arany Bika hali­
jában. Árak : hatszemélyes páhol v 
8 pengő, négyszemélyes fi peng ’, 
személyjegy 1 pengő 50 fillér, jel­
mezeseknek 1 pengő-
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Nagyarányú áramlopást 
lepleztek le Debrecenben

a Világítási Vállalat ellenőrei
Az utóbbi illőben a debreceni 

Világítási Vállalat ellenőrei tiibb 
helyen rájöttek, hogy több helyen 
szemérmetlenül lopják az áramot, és 
jgy a vállalatnak nagy károkat 
okoztak. Az áramtolvajok úgyne­
vezett. vad vezetékkel dolgoztak, 
aminek leleplezése igen sok gondot 
okozott, az ellnőröknek. A lopások­
ról jelelést, lettek dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesternek, aki elrendelte 
hogy az áramtolvajokkal szemben 
a legszigorúbban járjanak el.

Erre a Világítási Vállalat emberei 
a város területén széleskörű razziát 
tartottak, ami szenzációs eredmény­
nyel végződött. Mintegy ötven eset­

ben leplezték le az áramlopást. A 
feljelentettek között több jómódú 
ember van. Lelepleztek egy ipari 
vállalatot is, ahol a motorikus áram- 
I»>l saját, dinamóval alakították át 
az áramot a lakás fűtésére és vilá­
gítására.

A lettonérfek igyekeztek kiegyez­
ni a vállalattal. Többen hatalmas 
összegeket Ígértek a kártalanításra, 
de a polgármester rendelkezésére 
az egész ügyet bűnügyi útra terel­
ték. A rendőrségen most folynak a 
kihallgatások és az áramtolvajok 
ügye a nyomozás befejezése után — 
rövidesen a királvi ügyészségre ke­
rül. A mazdanyfűtök és feleségeik teaestje a Klspl pában 
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Uj választást írnak ki az Árpád-téri 
lelkész! állás betöltésére

Az egyházkerület rendkívüli bí­
rósága az elmúlt nap Makláry Ká­
roly püspök és báró Vay László fő­
gondnok elnöklésével dr. Szentpé- 
teri Kun Béla, dr. Erdős Károly, - 
Rásó István, Porzsolt István, l’j- 
várossy Lajos és Kolozsváry Kiss 
László' tagok részvételével rendkí­
vüli ülést, tartott, amelynek gazdag 
tárgysorozatában szerepelt az Ár­
pád-téri egyházrészi lelkész válasz­
tás ügye is. Tudvalevő ugyanis, — 
hogy az elmúlt évben megtartott 
lelkészválasztást. amelynek ered­
ményeképpen Papp Imrét választot­
ták meg, sokan megfellebbezték. A 
fellebbezést, tárgyalta az egyház­
megyei bíróság, amely elutasította 
annak a megállapításával, hogy a 
választást semmi törvényellenes 
momentum nem zavarta meg, úgy­
hogy az teljes jogérvénnyel bír.

Az egyházkerületi bíróság, mint 
fellebbvitell fórum, most tárgyalta 
ezt az ügyet ismét és Ujvárossy 

Lajos előterjesztése és részletes 
megvitatás után megsemmisítette 
az egyházmegye határozatát, s ezzel 
együtt természetesen így megsem­
misítette. az Árpád-téri egyházrész 
lelkész! választásának eredményét 
is. Este hat órakor hirdette ki a bí­
róság határozatát Makláry Károly 
püspök :

„Az egyházkerületi rendkívüli 
bírósága a fellebbezésnek helyt ad, 
az egyházmegyei bíróság ítéletét 
megváltoztatja, az 1937. évi április 
28—29-én megtartott Árpád-téri 
egyházrészi lelkészválasztást az — 
egyházi törvény II. t. c. 77. §-a és 
c. pontja alapján megsemmisíti, az 
újabb választási eljárást elrendeli 
és az egyházmegyét az eljárási költ­
ség megfizetésére kötelezi.“

Az ítélet szerint tehát az Árpád­
téri egyházrész lelkészválasztási 
küzdelme és izgalma nem ért véget, 
mert új választást fognak a közel jö­
vőben kiírni a lelkész állás betöl­
tésére.

Majd ezután az „ökrössy kisasszo­
nyok családfája“ című kétfelvonásos 
vígjáték került színre. A szereplők 
közül írotf jelest érdemel Répásy 
Otti, Most Margit, Szentiványi Éva 
és Tudóssy Margit, de Rátz Zsófi, 
Fazekas Nelly, Óno.dy Livia, Steer 
Gabi, Müller Magda, Ferenczy Mag­
da és Janicsák Sári is kitűnőek 
voltak. Buttykay „Capricció“-ját ját­
szotta hegedűn a nagyszerű tónus­
érzékű Vineze Szeréna, akit Gencsy 
Sári kísért zongorán finoman és 
kedvesen. Szöllősi Zsigmond „Az 
orr“ című bohózata került ezután 
bemutatásra. Remek volt Vineze 
Daisy, Schmidt Edit, Verdes Kató 
és Szilágyi Erzsiké, de mégis a leg­
jobb Bieliczky Kató, aki a tulajdon­
képpen főszereplő Biri szobalány 
szerepében olyan tökéletes alakítást 
nyújtott, amilyet nagy színpadokon 

Közel ötszáz tyúkot lopott 
egy veszedelmes tolvaj­

szövetkezet Debrecenben

is ritkán lát az emher. Csillagos 
egyes.

Szünet után Vály Margit „Kulisz- 
szatitkok“ címen apró, jóízű törté­
neteket mesélt el az iskola belső 
életéből. Bátran mondhatjuk, hogy 
a műsor fénypontja Szegedi Kató 
klasszikus tánca volt. Mozdulatai 
tele voltak simuló ritmussal, finom 
hajlékonysággal, melyek olyanná 
tették táncát, mintha egy virágszi­
rom repdesett volna a tavaszi szél­
ben. Számát nagy tapssal isinétel- 
tettc meg a közönség. Gencsy Sári 
kísérte zongorán simuló és finom 
játékával. A műsor utolsó száma a 
„Nyárspolgárék fürdőn“ című két- 
felvonásos vígjáték volt, melyben 
Vály Margit, Csüllög Miens, Po­
korny Hóezy, Perényi Ildikó. An- 
drássy Kató, Berényi Ilona és Rácz 

■ Lili remekeltek. P. Ábrahám Ella 
• szellemesen és újszerűén konferált.

A Svetits leánygimnázium
Mária Kongregációjának 
farsangi előadása

A Magyarok Nagyasszonyáról! ne­
vezett debreceni róm. kath. leány­
gimnázium Mária Kongregációja va­
sárnap délután 5 órai kezdettel 
nagysikerű farsangi előadást rende­
zett, a piarista gimnázium díszter­
mében. A teremben erre az alka­
lomra új széksorokat helyeztek cl, 
de még íg.y is, már jóval öt óra 
előtt teljesen megtöltötte a termet a 
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A Sveüte Uccum Márta Kongregációjának farsangi előadása

közönség, melynek soraiban ott lát­
tuk Mellau Márton apostoli kor­
mányzói helynököt, dr. Bátor! Jó­
zsef gimnáziumi igazgatót és dr. 
Ilanzély Lajos szentszéki tanácsost.

Mikor szétszaladt a függöny, fe­
hér matrózblúzban, nagy, fehér 
masnival a hajukban az ötödik gim­
nazisták eleven és vidám népdal­
kánonokkal vezették be a műsort.

A levágott tyúkokat Budapesten a
Az utóbbi időben Debrecenben 

nagyon elszaporodott a tyúklopások 
száma. Nincsen olyan nap, hogy a 
rendőrségen, vagy csendőrségen 
jelentést ne tennének tyúklopások­
ról. Mind a rendőrség, mind a 
csendőrség már az első percekben 
megállapította, hogy egy jól meg­
szervezett veszedelmes bűnszövet­
kezettel áll szemben.

A feljelentések alapján széleskö­
rű nyomozást' indítottak a bűnszö­
vetkezet elfogására. A legtöbb lo­
pást a Barcsai-telepen. Tégláskert­
ben, Boldogkertben és a Homok­
kertben követték el. A nyomozó ha-

Vásárcsarnokban értékesítették
lóságok már az első percben tisz­
tában voltak azzal, hogy a tolvajok 
ezekhez a városrészekhez közel lak­
hatnak.

Vasárnap hajnalban sikerült is 
elfogni három embert, akik alapo­
san gyanúsíthatok voltak a tyúklo­
pások elkövetésével. A háromtagii 
bűnszövetkezet Puzsár Lászlóból, 
Tóth Istvánból és egy fiatalkorúból 
állott. Az elfogott emberek kihall­
gatásuk során elmondták, hogy éj­
szaka együtt indultak el portyá­
zásra és minden kirándulás alkal­
mával mintegy 25 tyúk került ho­
rogra. Az ellopott tyúkokat haza­
vitték, levágták és megkopasztották 
s utána egyik társuk, akinek vas­
úti szabadjegye volt a hajnali vo­
nattal felvitte Budapestre, ahol a 
Vásárcsarnokban értékesítette.

A nyomozás során megállapítot­
ták, hogy a háromtagii bűnszövet­
kezet közel ötszáz tyúkot lopott el 
és értékesített. Budapesten. A rend­
őrség a tyúktolvajokat kihallgatá­
suk után elengedte, mert szökésük­
től nem lehet tartani. Az eljárás 
azonban folyamatban van ellenük és 
közelesen sor kerül a törvényszéki 
tárgyalásra is.
■ QlQldlCDlCDlOiOlCD«'

Lehangolt, étvágytalan, el­
dugult embereknél reggel felkelés­
kor egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüviz megszabadítja az 
emésztőcsatornát a felgyülemlett és 
rothadó anyagoktól s az emésztő­
szervek további működését előmoz­
dítja. Kérdezze meg orvosát.
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Dr. Szabó Sándor előadása 
a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája ma, kedden dél- 
nUa « órai kezdettel tartja meg a Ke­
reskedő Társulat dísztermében (Piae-u. 
a »«.! dr. Szabó Sándor : „Egészség­
ügyi követelmények a nőknél" eimen 
nagysikerűnek Ígérkező előadását.

Az előadó bevezetésképen — a tapasz 
falatok alapján — azt kívánja bizonyí­
tani, hogy a női bajok legtöbbjét fertő 
zés okozza. A fertőzés veszélye már a 
születés pilanatában fennáll és attól 
kezdve a serdülő korban, később pedig 
a szülések utáni asszonykorban még fo­
kozatosabb. A női hygiene azoknak a 
hasznos módszereknek ismeretét tár­
gyalja. amellyel a fertőzés csiráit távol 
tartjuk az egészséges szervezettől.

Az egészséges szervezet tisztántartását 
illetőleg a legnagyobb tájékozatlanság­
ban vannak a szülök éppen úgy, mint 
leánygyermekeik. Betegség esetén pedig 
semmi oknak sem szabad visszatartani 
a leánygyermeket attól, hogy szülei ide­
jekorán orvoshoz vigyék, Mert a női be­
tegségek nemcsak tűrhetetlen fájdalmat 
okoznak, hanem később gyógyíthatatlan 
betegségek : daganatok, rák, slb. elő­
idézői lehetnek. Egyes megbetegedések 
pedig az egész szervezel anyagcsere-zava­
rát okozhatják, sőt az idegrendszert is 
súlyosan, egészen oz elmezavarig foko­
zódván befolyásolhatják.

Hasznos útmutatással szolgál aztan az 
előadó a szülőknek, rámutatva a neve­
léssel kapcsolatosan azokra a hibákra, 
melyek eredménye sokszor beteges aber- 
raliákhoz vezet.

Az előadáson a Helyivasul „Harmó­
nia" dalosegyesület fog közreműködni, 
melyre ezúton is felhívja a szülök és ne­
velők figyelmét Debrecen város Iskolán- 
kívüli Népművelési Bizottsága. Belépő­
díj nines.

Kitünően sikerültek 
az irodai gyorsírói 
államvizsgák

Az Irodai Gyorsírókat és Gép­
írókat Vizsgáztató Országos Bizott­
ság február 12.-én és 13.-án irodai 
gyorsírói és gépírói államvizsgát 
tartott a Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában, amelyen ismét 11 ki­
váló gyorsíró és gépíró szerezte 
tneg az államérvényes bizonyítványt. 
Budapestről Bálint Antal országos 
elnök jelent meg a vizsgálaton, míg 
Debrecenből dr. Erdős Károly egye­
temi tanár és dr. Horváth Gyula 
Máv. tanácsos voltak a Bizottság 
tagjai. Az államvizsgán a követke­
zők vettek részt : gyorsírásból Ale- 
xovits Erzsébet, Bogdán Blanka. 
Dóra Mária, Éles Margit, Blanka 
Ella, Szép György, Szabó Ilona és 
Péterfy Vilma, gépírásból pedig : 
Dóra Mária, Bősei Klára, s Szabó 
Ilona nyertek államérvényes bizo­
nyítványt. Az iskola tehát ez új bi­
zonyítványokkal együtt eddig 120 
bizonyítványt adott ki s a levizsgá- 
zottak legnagyobb része állásban 
van. Ha bárhol gyors- és gépíróra 
van szükség, rendszerint Gyorsíró­
iskolához fordulnak, mert az iskolá­
ban kiképzett és államvizsgát tett 
gyors- és gépírónők jó munkaerők­
nek bizonyultak. A most vizsgázói­
tok közül is van már egynek (Bog­
dán Blankának) állása s minden re­
mény megvan arra, hogy a többiek 
is hamarosan elhelyezkednek jó 
munkaerőért az iskolához forduló 
vállalatoknál, irodákban.

VILLANY SZERELÉS
BÍRÓ él BORKA

Plae-níca 44. RÁDIÓ

H Sxeni Unna-utcai temetőben 
sósavval öngyilkosságot kíséreli 

meg egy ismeretlen asssony
Hétfőn délben 12 órakor a Szent 

Anna-utcai római katholikus teme­
tőben a járókelők egy eszméletlen 
asszonyt találtak. Az esetről azon­
nal értesítették a mentőket, akik a 
helyszínre érkezve megállapították, 
hogy az asszony nagyobb mennyi­
ségű sósav-oldatot vett be. A sze­
rencsétlen asszonyt azonnal beszál­
lították a belgyógyászati klinikára, 
ahol gyomormosást végeztek rajta, 
de állapota olyan súlyos, hogy az

Az újlétai bálban összeszurkáltak 
egy kovácslegényt

Vasárnap este lljlétán nagy' báli 
mulatságot rendeztek, melyen reszt­
vett F. Kiss Sándor kováestanuló is. 
A bál nagyszerűen sikerült, de haj­
nal felé a bor hatása alatt a legé­
nyek összevesztek, aminek aztán 
később az utcán véres verekedés 
lett a vége. F. Kiss Sándor fiatal 
kováestanuló hazafelé igyekezett, de 
valaki a sötétben megtámadta és 
egy hatalmas késsel a hátába szúrt, 
majd elmenekült.

F. Kiss Sándor a szúrás követ­

Sikkasztott, betörési követett el, 
majd öngyilkossáaot ki» *elt meg 

egy napszámos
Vasárnap este 8 óra tájban izgal­

mas betörőüldözés volt a Vár-utcán. 
Glanz László Vár-utca 7. sz. alatti 
lakásában szokatlan zajra lettek fi­
gyelmesek a házbeliek és amikor 
benyitottak, lát Iák, hogy egy telje­
sen ismeretlen férfi eszik a kony­
hában. Az ismeretlen férfinél egy' 
hatalmas konyhakés volt, aki kiug­
rott az ajtón és futásnak eredt. 
Többen utána futottak és amikor 
már látta, hogy nincsen menekvés, 
a kony hakéssel bellbeszúrta magát.

Az öngyilkos betörőhöz kibivtá 
a mentőket, akik első segélyben ré­
szesítették, majd beszállították a 
rendőrségre. A rendőrségen meg­

A Csokonai színház lekötötte
a „Csókhivatal“ szerzőinek 
új operettjét

A legközelebbi bemutató egy sz enz;

Vasárnap este még zúgott a taps a 
diadalmas ..Csókhivatal“ frappáns ma 
sodik felvonása után, amikor az emeleti 
igazgatói iroda impozáns termében már 
is letelték alapkövét az új Zerinváry 
tiszai operettnek. Ekkor írták alá a 
Csókhívatal szerzői a Horváth Árpád 
igazgató által prezentált szerződést 
«ideiglenes címül „Szaharai kaland“ c 
operettjükre, mely még ebben az évad 
ban színre kerül a Csokonai Színház ős­
bemutatói között. A genfi Népszövetség 
löl a Szahara forró sivatagjáig az ide 
gén légió szörnyű küzdelmeitől, egy 
nagy szerelem romantikáján keresztül 
egy magyar huszárfőhadnagy hősi bra­
vúrjáig — izgalmas és széles skálát fog 
ál az új Tiszai Zerinvárydarab, mely 
röl színházi benfentesek a leglelkeseb­
ben nyilatkoznak. A primadonna szerep 
mellett három egyenrangú s párhuzamos 
nagy izubrett szerep dominálja a dara 
bot, amit igazán csak a Csokonai Szín­
ház elit gárdája tud színpadra vinni. 

esti órákig még nem nyerte vissza 
eszméletét.

Egyébként az asszonynál nem ta­
láltak semmi iratot, amiről személy­
azonosságát meg lehetne állapion!. 
Körülbelül 50 éves lehet. Az ön­
gyilkossági kísérletről értesítették 
a rendőrség sérülési osztályát is. A 
nyomozás megindult annak kiderí­
tésére, hogy az ismeretlen asszonyt 
kinek hívják és miért akart meg­
válni az élettől.

keztében elvesztette eszméletét és 
vérbefagyva találtak rá a járóke­
lők. A szúrkálás áldozatát a községi 
orvos részesítette első segélyben, s 
utána lleszállították a debreceni se­
bészeti klinikára, ahol ápolás alá 
vették. F. Kiss Sándor állapota 
rendkívül súlyos, de nem életvezó- 
lyes.

A véres szúrkáiásról jelentést 
tettek az újlétai csendőrőrsnek is, 
amely megindította a nyomozást a 
tettes kézrekerítésére.

állapították, hogy' a betöri Bolgár 
Géza KO éves napszámos, Turucz- 
utea HM), szám alti lakos al azo­
nos.

Bolgár kihallgatása elmon­
dotta, hogy egy isztekereskedés- 
ben volt alkali azásl nn. ahonnan 
80 pengőt síkká, 'főtt. Szombaton 
éjszaka nagy múl .st csapott az 
egyik vendéglőben. Vasárnap na­
gyon megéhezett és így ment be 
Glancz László lakására. Ott talált 
is ennivalót, de letten érték és szé­
gyenében akart elkövetni öngyil­
kosságot. Bolgár Géza ellen megin­
dítják a bűnvádi eljárást.

lés irodalmi darab lesz

Nagy várakozással nézünk mi Is 
eseményszámba menő új operett ősbe­
mutatója elé.

fit említjük meg, hogy a Csokonai 
Színház — méltán a kultnszminiszleri 
kitüntetéshez — a legnagyobb ösbemu 
lató statisztikát fogja felmutatni, mert 
az eddigieken kívül még hét ősbemutatót 
hoz színre : Hevesi Sándor, Nagy Lajos, 
Nádassy—Pegyö, Ásguthy Erzsébet és 
Simor Miklós, Réti Sándor, Zerinváry, 
Gellért Lajos és Szlnetár György darab­
jait.

Ásguthy Erzsébet felvidéki írónő és 
Simor Miklós a pesti „Uj Nemzedék“ 
publicistája magasszínvonalú, irodalmi 
értékű, egyben izgalmas színszerú mo­
dern színjáléka az első a soron követ 
kező ösbemu látókból. Megkérdeztük 
Horváth igazgatót hogy miről szól s mi­
lyen a darab, melyről máris izgalmas 
lelkesedés és lázas elragadtatással be­
szélnek a Csokonai Színház szereplő 

művészei. Horváth igazgató így nyilat­
kozott :

— Ásguthy és Simor 17 képből álló 
darabjára, mint legjellemzőbbet, elmond­
hatom, hogy 10 év óla nem volt ilyen 
rendezői izgalom darabolvasáskor, mint 
ebben az cselben, pedig vagy 2400—2800 
darabot legalább olvastam ez alatt az 
idő alatt. Meg nem alkuvó írói szándék, 
mély és éles életábrázolás, hibátlan 
színpadi érzék jellemzik. Egyetlen sze­
repe sincs, amely ne lehetne kabinéi- 
alakítás ! Meglepő szépségű, modern és 
őszintén emberi. Izgalmas érdekes és ó!- 
s írerű.

— Természetesen a legjobb szerep­
osztásban megy a darab, valószínűleg 
két részre osztva és nem három fel­
vonásban ; kísérőzenével, szavalókórn 
sokkal. Magam rendezem a darabot, az 
első perctől kezdve, bármennyire is le­
köt az adminisztráció. Végleges elme 
nincs : vagy ,,Rendőri hír“, vagy .,Gáz« 
mérgezés“ lesz a címe a darabnak, me­
lyet a szerzők „Gázmérgezés a Domb­
utcában“ címmel nyújtottak be.

— Sikerült egy reflektáns pesti drá­
mai színházzal szemben elsőséget nyer 
nem s így pröinicrként nyújthatom át 
Debrecennek a rendkívül értékes dara­
bol, amitől egyaránt remélem a nagy 
irodalmi, művészi sikert és a — kassza- 
sikert is. Már pedig irodalmi színműről 
ezt elmondhatni : a legteljesebb kritika 
és értékelés 1938 ban.

Farsang vagyon
Hogy Mayik es okuljanak necsak 

mii tudjuk, elmondom Magiknak s 
mindenkinek aki reja kéváncsi. 
hogy miként es történt az. hogy mii 
a debreceni Székely Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Egyesületének 
tagjai mát tértünk el a húshagyó­
keddi táncestélyünk megtartásától, 
s rendezzük töméntelen munkával s 
fáradtsággal 27.-én, vasárnap este.

Azt tudják ügyé, hogy húshagyó­
kedd jén éjfélkor meghal a farsang 
s abba a múmiába el es temetik ha­
rangszóval. Az írás szerént pedig­
len akkor megkéne állják a muzsi­
kaszó s minden táncvigalom s ha­
mut a bűnös fejre! Hát ugye no 
nem vétkezhetünk, de nem es vét­
kezünk ! Met régi szokás vöt s ma 
es az niünálunk. hogy a húshagyó­
keddi harangszókor báránybőr kacs- 
mánkat fordítottuk ki s az inget a 
harisnyából szintén ki s eppeg úgy 
néztünk ki. mint az oláh. Egészen 
bizonyosan azt es tudják, hogy az 
oláh húshagyó örökkétig a nüienk 
után egy héttel következett s ha 
már most az eceer úgy néztünk kt 
mint az oláh, akkor úgy gondoltuk, 
hogy mű es azon a hiten vagyunk s 
egy hétig még nyugodtan táncolha 
tunk.

Azonban a régi harisnyás világ­
nak, hogy a su j essen belé ... hiza 
vége vagyon s ha már nincs bárány­
bőr süvegünk s nincsen harisnyánk, 
akkor mit lehessen kifordítani s 
mit lehessen kihúzni, hol vagyon a 
hasonlóság.' így biza le kell mon­
dáim ni: egy fél báli éccaka s még 
egy teljes hét át táncolásáról.

Még a hetet azt elengednénk, de 
arról a fél éccakáról nem mondunk 
le s Így került előbbre a mü tánc­
estélyünk es.
OBOBOBOBQBOBOBOBO

—■ Éleslövéw.et. Február bó 28., 
24 és 25.-én a Sarkút tanyánál levő 
liarc.szerü lőtéren, a pallagpusztai 
vasúti állomás közelében éles lövé­
szét lesz. A lőteret e napon a lövő 
alakulat 6 órától 18 óráig lefogja 
zárni. A lezárási idő alatt a Deb­
recen és Hajdijwámaon közötti or­
szágúton a forgalmat a lövészet ve­
zetője gyorsan mozgó jármüvek - 
(gépkocsi, kerékpár stb.) részére 
esetenként meg fogja nyitni. Lám 
Dezső sk. r.-főkapitányhelyette* a 
r.-kapitányság vezetője.
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1938 február 15. Kedd.
Prot.: F«u"«Hn. Kath.: Kolomh. K.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hálában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők tertetonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 2#—45.

— Zadraveez István püspök ki­
tüntetése. Budapestről jelentik : A 
Kormányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére dr. Zadraveez István fel­
szentelt püspöknek az egyházi és 
hitélet fejlesztése terén szerzett ki­
magasló érdemei elismeréséül az I. 
oszt, magyar érdemrendet adomá­
nyozta.

_ Zsindely Ferenc államtitkár 
beiktatása. Zsindely Ferencet, akit 
a Kormányzó kultuszállamtitkárrá 
nevezett ki Tasnádi Nagy András 
helyébe hétfőn délben félkettőkor 
ünnepélyes keretek között iktatták 
he hivatalába. A beiktató ünnepsé­
gen Hóman Bálint kultuszminiszter 
üdvözölte és a minisztérium tisztvi­
selői karának nevében is ünnepé­
lyesen köszöntötték.

(:) A Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztálya február hó 
16.-án, szerdán délután fél 6 óra­
kor a Déri-múzeum előadótermében 
felolvasó ülést rendez, amelyen dr. 
Rugonfalvi Kiss István egyetemi 
tanár „A magyar törvényhozás 
az Árpádkorban“ és dr. Baranyai 
Béla egyetemi tanár „A hazai gö- 
rögkeleti-szerb és jugoszláv állami 
címer“ címmel (vetített képekkel) 
tart előadást. Belépődíj nincs, ven­
dégeket szívesen látnak. A felol­
vasó ülés után az osztály tagjai 
zárt ülést tartanak.

— A Debreceni Férfi és Női sza­
bók és rokonszakmák (Halálozási) 
segélyzö egyesülete Közgyűlést tart 
az Ipartestület kistanácstermében 
február hó 21.-én, hétfőn este 7 óra­
kor a következő tárgysorozattal:
1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári je­
lentés. 3. Számvizsgálók jelentése 
és felmentés megadása. 4. Vj tisz­
tikar választása. 5. Jövő évi költ­
ségelőirányzat. 6. Esetleges indít­
ványok. 7. ügyrend módosítása. — 
melyre minden kartársat szeretettel 
meghív az Elnökség.

— Pánik a szekszárdi kórház el- 
meosztályán. A vasárnapra virradó 
éjszaka a szekszárdi kórház régi 
épülettömbjének elmegyógyászati 
osztályán az ügyeletes személyzet 
arra lett figyelmes, hogy lezuhant 
az elkülönítő terem mennyezete, — 
majd áthatolhatatlan sűrű füst bo­
rította el az egész osztályt. A vá­
ratlan tűzriadalom nagy izgalmat 
keltett a betegek között. A kórház 
személyzete a hamarosan kivonult 
tűzoltósággal karöltve elszigetelte a 
tüzet. Az orvosok a betegeket le­
csendesítették és másik osztályokra 
vitték át, ahol megerősített létszámú 
ápolószemélyzet beállításával igye­
kezik helyreállítani a nyugalmat. 
\ tűz eloltása után megállapították 
hogy az elmeosztály régi központi 
gőzfűtési berendezése a háború 
előtt elpusztult; ideiglenes megol­
dásként vaskályhákkal fűtöttek és 
a csöveket a kórtermi szellőző csa­
tornákba vezették, ahová a mennye- 
zofgerendák is betorkoltak. Egy 
ilyen kályha kéménye okozta most 
a tűzet, amely több gerendát meg­
gyújtott. elégetett és végül a meny- 
tiyezel beomlásához vezetett.

Lopott árúval fizette ki adósságát 
egy kereskedősegéd

Megléczy Sándor debreceni ke- 
resked:segéd 1936 szeptemberétől 
kezdve volt alkalmazva az egyik 
debreceni fűszerüzletben. 1937 má­
jusában a csomagolási osztály veze­
tését vette át. Ebben az időben B. 
Szűcs Károly kereskedőtől, akinek 
szintén debrecenben van fűszerüz­
lete, nagyobb összegű pénzt kért 
kölcsön. Adósságát azonban nem 
tudta megfizetni és ezért fűszert — 
adott Szűcsnek, amelyet gazdája üz­
letéből lopott,

Megléczy ellen lopás, Szűcs Ká­
roly ellen pedig orgazdaság vétsé­
ge miatt indult meg az eljárás. A 
törvényszék Megléczy Sándor 2 hó­
napi és 15 napi fogházra, valamint

Dr. Rhosóczy József tanár előadása 
a Mérnökegyletben

Hétfőn este nagysikerű előadást 
tartott dr. Rhosóczy József felső 
kereskedelmi iskolai tanár ..Olasz - 
ország és Németország gazdasági 
politikája“ címmel.

Bevezetésül rámutatott az előadó 
a liberális gazdasági rendszer he­
lyébe lépő újabb gazdasági felfogás 
térhódítására, amelynek legfőbb er­
kölcsi törvénye az, hogy gazdasá­
gilag helyesen cselekedni annyi, 
mint a közösség kedvéért tenni. — 
Ma mindenütt a közösség a közsség 
eszméje hódít. A gazdasági élet ne 
legyen mindenki harca mindenki 
ellen, hanem mindenki harca min­
denkiért, Ebben az új szellemben 
született meg az olasz fasizmus és 
a német nemzeti szocializmus. Majd

Az osztálysorsjáték húzása
Hétfőn folytatták a XXXIX. osz­

tálysorsjáték ötödik osztályának hú­
zásait. A kihúzott főbb nyeremé­
nyek listája a következő :

20.000 pengőt nyert : 393 55396 
66376

10.000 pengőt nyert 36593
4000 pengőt nyert : 8842 41390 
3000 pengőt nyert : 1998 47666 
2000 pengőt nyert : 68114 73622 

78011 85466
1000 pengőt nyert: 494 46609 

51446 77255 78316
800 pengőt nyert : 9229 12767 

49158 49328 52026 55025 58788
600 pengőt nyert: 19315 36861 

41608 42067 58382 74442 83522
500 pengőt nyert : 15133 20066 

20893 21237 22475 29232 34049 36162 
40924 53801 56822 70224 76627 76643 
SÍ 270

300 pengőt nyertek : 237 3886 5213 
5354 7825 8426 10364 11275 13141 
15659 19500 21021 24807 26037 26753 
27394 28656 29098 30003 31538 32331 
33237 33248 37674 38298 39038 39747 
41970 42784 46083 51890 54241 56324 
58453 62501 62793 64385 64390 64918 
65133 6640S 6988 67342 68839 68995 
70111 72189 75148 77635 79085 S0772 
83569 84929 85769.

Fa p e rmetezőket 
és alkatrészeket, valamint metsző- és hernyózőollókat 
szemzőkéseket, fakaparóket, fatörzskeféket és mindennemű 

kertészeti felszereléseket

TÓTH GYULA vasüzlefében 

olcsón és jól vásárolhat.

2 évi hivatalvesztésre, B. Szűcs Ká­
rolyt pedig 10 napi fogházra ítélte. 
Mindketten fellebbeztek enyhítésért 
és ügy került az héttőn a debreceni 
ítélőtábla Baróthy-tanácsa elé. A 
tárgyaláson csak B. Szűcs jelent 
meg, aki azzal védekezett, hogy a 
pénzét nem tudta megkapni Meglő- 
czytől és tönkrement volna, ha az 
árukat el nem fogadja. Eőször Meg­
léczy különben is azt mondta neki, 
hogy az árúk volt nyíregyházai üz­
letéből maradtak.

A tábla az elsőfokú ítéletet hely­
benhagyta, de B. Szűcs Károly bün­
tetését 3 évi próbaidőre felfüggesz­
tette. Az ítélet jogerős.

részletesen ismertette az előadó az 
olasz és német gazdaságpolitikai 
intézkedések színét-javát és az el­
ért eredményeket.

Befejezésül foglalkozott dr. Rho­
sóczy hazánk gazdasági helyzetével 
és sorsának várható alakulásával.

Az előadottak összegezéseként 
hangoztatta, hogy intézmények át­
ültetését csak azonos feltételek 
fennforgása indokolja. — Nekünk 
azonban nem idegen jelszavakra, 
nem új életformákra van szüksé­
günk. hanem arra, hogy újra meg­
valósulhasson az ezeréves nagy ma­
gyar gondolat.

A nagy figyelemmel kísért elő­
adást a hallgatóság lelkes tapssal 
jutalmazta.

— A Kúria ítélete szerint fél­
millió pengőt örökölt egy volt szí­
nész. Miskolcról jelentik : Vasárnap 
érkezett Miskolcra a hír, hogy a 
Kúria ítéletet, mondott egy félmillió 
pengős örökösödési perben. — Az 
előzmények négy évre nyúlnak 
vissza. Akkor hunyt el Oláh Sán­
dor hajdúnánási földbirtokos és fél­
millió pengős vagyonát két hajdú­
nánási rokonára és különböző köz­
intézményekre hagyta. A Miskol­
con lakó' Gary Jakab volt színész 
művésznevén Kerekes György és 
nővére üsillagi Miklósné azonban 
megtámadták Oláh Sándor végren­
deletét. mert ők Oláh legközelebbi 
rokonai : testvérének unokái. A ke­
resetet a törvényszék és ítélőtábla 
elútasította. A Kúria azonban ki­
mondotta. hogv Oláh végrendelete 
érvénytelen. Így Cary és Csillagi­
né fogják megkapni a félmillió 
pengős örökséget.

(x) Ne vegyen cserépkályhát 
addig, míg meg nem tekintett“ 
Krisch kályhásmester cserépkályha 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Vállal 
minden e szakmába vágó munkát. 
Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomás­
nál). Telefon : 12-18.

A közönségei
mmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiw
érdekli,
ílllillllllllíillllülülllllíuillllffl

hogy öt év alatt 
tizenkétszeresére emelkedett házi­
ipari exportunk. Az Országos Ma 
gyár I par művészeti Társulat most 
tette közzé az 1.937. év utolsó ne­
gyedében kifejtett működéséről 
szóló jelentését, amely azt a len­
dületes fejlődést illusztrálja, me­
lyet a magyar iparművészet, mű­
ipar és háziipar ért el az utolsó 
öt esztendőben. A jelentésből 
megállapítható, hogy világszerte 
óriási érdeklődés kezd mutat­
kozni az iparművészet iránt, 
amely érdeklődésnek egyik legér­
dekesebb megnyilvánulása a pá­
risi világkiállítás volt. De igen 
nagy jelentőségűek voltak propa 
ganda szempontjából az egyéb 
külföldi kiállítások is. mint az 
amsterdami és oslói magyar nép- 
és iparművészeti kiállítások, to­
vábbá a leinzigi, breslaui. königs- 
bergi és milánói vásárokon rende­
zeti háziipari kiállítások. A ma­
gyar közgazdasági élet szempont­
jából különösen örvendetes, hogy 
a magyar iparművészeti és házi­
ipari cikkek immár a világ min­
den részébe eljutottak és az ezek 
iránt mutatkozó állandó fokozódó 
érdeklődés azt mutatja, hogy a 
magyar háziiparnak és iparművé­
szeinek még sok elhelyezési lehe­
tősége van. amelyeknek helyes 
kihasználása igen nagy nemzeti 
érdek. Az 1937-es esztendő további 
ugrásszerű fejlődést mutat, Hogy 
ez a fejlődés a művészek, iparo­
sai; és exportőrök számára az 
utolsó öt esztendőben mit jelen­
tett. azt legbeszédesebben a kö­
vetkező számok igazolják : 1933- 
ban kb. 656.006, 1931-ben kb. 
1 100.000. 1935-ben kb. 4 millió.
1936- ban kb. 5.600.000. 1937-ben 
7A10.000 pengő volt a kivitel. Az
1937- es évben tehát, az 1936-os 
évhez képest 28 százalékos emel- 
keés mutatkozik, az 1933-as évvel 
szemben pedig az export közel 
12-szeres emelkedést mutat.

(x) Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUTNT“ 
használjon, hatása biztos. íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-utca 64.

— A homokkerti egyházréM trniáeso. 
.ólnak Ismerkedési estélye. A homok­
kerti egyházrész újonnan választott ta­
nácsosai a régi tanácsosokkal együtt tár­
sasvacsorával egybekötött ismerkedést 
estélyt rendeztek az Olvasó Egylet nrg--- 
termében. Az összejövetelen megjelentek 
Kovács József lelkész, dr. Balogh Sándor 
kultúrtanácsnok, Törös Károly ig. tanító. 
Jakab Zsigmond törvh. biz. tag és riég 
számosán. A vacsora alkalmával bikes 
beszédet tartottak Kovács József. Törös 
Károly. Kövér Gyula. Az elökészítéoben 
us a felszolgálásban resztvettek Kovács 
József lelkész teje vezetésével Suba Fe- 
resené. Papp Zsigmondné Fábián Józ-ef, 
né. Szabó Gergelyné, ifj. I’oesay Gábor- 
né. Nagy Juliska, Ladányi Juliska. Né. 
metliy Józscfné. özv. Pápay Mihálvné, 
Komócsy Józsefné, Mester Andrá-né, 
özv. Tompa Sándorné, Koncz Dániel, 
Virágos József. Az ízletes vacsorát Szabó 
Gergely egyházrészi tanácsos készítette. 
A kedélyes összejövetel késő éjjel ért 
véget.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre- 

* des-utca 3. (Bejárat a Burgundht- 
utca felől.) Telefon : 25-08.
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Eljegyzés : Sarkad! István gazdál­
kodó kígyó-u. 39 — Katona Róza 
Árpád-tér 40. Fekete János férfi­
szabó mester Keresztszegi-u. 37 — 
Balázs Margit Acél-u. 3. b. Deme 
Tivadar fm. Timár-u. 22 — Kovács 
Ilona Hangyás-u. 21 — Márton Sán­
dor raktárkezelő Péterfia-u. 28. — 
K. Szabó Erzsébet Arany János-u.
2. sz. Szabó Ferenc hentes segéd 
Rakovszky-u. 32. — Károlyi Erzsé­
bet Osalogány-u. 6. Balogh Sándor 
fm. Balmazújváros — Kiss Erzsébet 
Ferenc József-út 58. Márkus László 
sörnagvkereskedő Szeghalom — 
Eckstein Leona Csapó-u. 19. Dégi 
László magánhívatalnok Lorántffy- 
utca 17 — Glősz Sarolta Kossuth- 
utca 50. Micskei Gyula fm. — Je­
ne! Gizella Arany János-u. 48. Csi­
szár Miklós gazdálkodó Hajdúnánás 
— Szondi Erzsébet Fűvészkert-u. 
6. szám.

SsőnveaekeO
függönyöket, ágyteritöket stb

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossu *h-u.í9

Születés: Márta Károly kovács 
segéd Bellegelő 381. fiú Mihály. 
Számeth Kálmán kötődé tulajdonos 
Hunyadi-u. 2. fiú Imre. Papp Imre 
fm. Nagykőrös leány Klára. Csáti 
Imre téglagyár! munkás Hortobá­
gyi-téglagyár fiú Lajos. Mihők 
Sándor erdőtelepítő Haláp 186. le­
ány Hona. Fehér Pál máv. üzemi al­
tiszt Timár-u. 21. fiú Pál. Vajdanics 
György férfi szabó Kuruc-u. 112. 
fiú László Szthmáry Károly városi 
adóellenőr Nyil-utca 105. fiú István 
Máté Gvörgv sütő segéd Borz-u. 12. 
leány Ildikó. Panp Ferenc nuíy. 
kocsirendező K. Tóth-u. 17. fiú Ti­
bor. Kábái József nyomdai gép­
mester Klapka-u. 12. fiú Attila. — 
öry Lajos hentes Füvészkert-utca 
11.’ fiú Lajos. Tóth József fm. Kar­
cag, fiú József.

Halálosáé: Varga Ferenc molnár 
ref. 68 éves Diófa-u. 18. özv. Vack- 
ler Rudolfné r. kát. 71 éves Szepesi 
utca 15. Hegedűs István szegény­
házi ápolt ref. 60 éves Kishegyesi- 
út 40. Görbe Julia r. kát. 3 hónapos 
Pesti-11. 4. özv. Karai Sándorné ref. 
62 éves József kir. herceg-u. 56. 
Vedres Lajosné ref. 40 éves Eötvös 
utca 98. özv. Karsai Istvánná ref. 
78 éves Szarvas-u. 18.

— Vasárnap éjszaka Is garázdál­
kodtak a tyúktolvajok. Vasárnap éj­
szaka két helyen is garázdálkodtak 
a tyúktolvajok. Lőrincz Gyula And- 
rássy-út 12. szám alatt levő udva­
rából 12 darab. Harstein Zsigmond 
Csokonai-utca 32. szám alatt levő 
udvarából két tyúkot loptak el.

— Felmentettek a lopás vádja 
alól egy vásári árust. Fried Mór 
debreceni vásári árus lopással vá­
dolva került tegnap a debreceni tör­
vényszéken a Fövényessy Sándor 
elnöklete alatt működő büntető­
tanács elé. Az volt ellene a vád, 
hogy a múlt év elején az egyik Bol- 
dogfalva-utcai bazárárustól nagyobb 
értékű holmikat lopott és azokat 
eladta. Fried tagadta a vádat s a 
törvényszék a tanúkihallgatások 
után bizonyítékok hiányában fel is 
mentette öt n lopás vádja alól. Az 
ítélet ellen a királyi ügyész felleb­
bezett.
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cyAfzAlice Maria Anderson amerikai énekesnő 
európai turnéja során február 24.-én 
Debrecenben énekel

A Zenekedvelők Köre rendes, 
bérleti hangversenyei sorát befe­
jezte. Legközelebbi, rendkívüli 
hangversenyét február 24.-én, este 
nyolc órakor rendezi a Zeneiskola 
dísztermében. Ez alkalommal Alice

Elfoglak egv szélhámos 
zsidó fidtalemberl, aki 

több iparosi megkárosított
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy az utóbbi időben Debrecenben 
megjelent egy jó öltözetű fiatalén, 
bet. aki nagy előszeretettel az ipa­
rosokat kereste fel. Azoknál az ipa­
rosoknál, akik vidékről kerültek 
Debrecenben, azt mondta, hogy — 
iparigazolványuk csak akkor érvé­
nyes, ha azt nosztrifikáltatják. A 
tisztes iparosok beugrottak a szé1- 
hámos zsidónak és pénzt adtak nek 
hogy intézze el az iparigazolványu 
kát. A zsidó fiatalember azonban 
pénzt felvette és nem intézett, ei 
semmit. Igaz, hogy' nem is kellett

A „Hargitta-váralja jelképes székely 
társközség“

Szombaton este tartotta közgyű­
lését a Hargitta-váralja jelképes 
székely társközség a Gambrinus- 
étterem nagyobbik külön termében, 
melyet teljesen megtöltött a Debre­
cenben élő székelyek nagy serege. 
A közgyűlésen megjelent székelyek 
társadalmi osztály különbség nél­
kül őszinte örömmel és testvéri sze­
retettel üdvözölték egymást és jól­
eső érzéssel állapították meg, hogy 
a székely őzhaza iránti emlékezés 
és vágyakozás milyen impozánsan 
nyilvánult meg a megjelent székelv 
férfiak és családtagjaik nagy szá­
mában.

A közgyűlést dr. Fazakas Sándor 
egyetemi magántanár, szemorvos, 
az új községi bíró nyitotta meg és 
lelkes székely szeretettel üdvözölte 
a megjelenteket, akik között a vá­
ros több előkelő polgári és katonai 
személyisége is látható volt. A szé­
kely hölgyek is nagy számmal vol­
tak képviselve a közgyűlésen. A 
közgyűlés megnyitása után a köz­
ségi jegyző felolvasta a mull köz­
gyűlés jegyzőkönyvét, majd utána 
dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. ta­
nár, a Székely Társaság elnökének 
üdvözlő levelét ismertette, melyben 
a Székely Társaság illusztris elnöke

I Maria Anderson, a kitűnő amerikai 
! énekesnő fog fellépni, műsorán a 

legszebb dalokkal és áriákkal. Zon­
gorán a kiváló Herz Ottó dr. kíséri. 
Jegyelővétel a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

az iparigazolványokat nosztrifi- 
kálni, mert az anélkül is jó volt. — 
Ebben az ügyben több megkárosí­
tott iparos tett feljelentést a debre- 
reni rendőrségen.

A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a szélhámos fiatalem 
bér elfogására, ami sikerült is. A 
rendőrség ugyanis elfogta Swartz 
Mihály 60-utca 55. szám alatti la­
kost, aki beismerte, hogy ő káro­
sította meg az iparosokat. Swartz 
ügye rövidesen a törvényszék elé 
kerül.

közgyűlése
meleg szeretettel köszönti a társ­
község közgyűlését és azt a Székely 
Társasággal való buzgó együttmű­
ködésre hívja fel. Ezután a szegedi 
Társközség átiratát ismertette a 
jegyző, melyben a szegedi széke­
lyek nagy örömmel és testvéri sze­
retettel üdvözölték dr. Fazakas 
Sándort, mint új községi bírót és 
sok szerencsét kívántak működésé­
hez. A pénztári jelentés és több ki­
sebb jelentőségű kérdés letárgya- 
lása után a közgyűlés tagjai a késő 
éjjeli órákig maradtak együtt a leg­
jobb hangulatban. Felelevenültek a 
régi szép őshaza sok kedves, köny- 
nyes fájó emlékei. A közös haza 
utáni vágy több lelkes felszólalás­
ban nyert kifejezést.

A Hargitta-váralja jelképes szé­
kely község minden hónap második 
szombatján tartja rendes havi ösz- 
szejövetelét a Gambrinus-étterem 
külön termében, amelyen mindig 
szívesen látja a székely testvéreket 
családtagjaikkal együtt.

••••••••••••
(x) Szenet, tűzifát elsőrendűt ház 

hoz szállítva is előnyösen vásárol­
hat Gáspár Géza fakereskedésében. 
Híd-u. 14. Telefon: 20-27.

Sjllliüllll^______ .____ - ... .
Eiuuuyt dr. Sebestyén Viktor ny. 

százados. Részvéttel vettük a hirt, 
hogy dr. Sebestyén Viktor nyug­
állományú százados vasárnapra vir­
radó hajnalban 58 éves korában rö­
vid szenvedés után elhunyt. Dr. 
Sebestyén Viktor képzett ember 
volt, de szívbaja miatt néhány évvel 
ezelőtt kénytelen volt nyugalomba 
vonulni. Az utóbbi időkben szívbaja 
igen elhatalmasodott, úgy hogy be­
feküdt a helyőrségi kórházba, de 
segíteni már nem tudtak rajta. Se­
bestyén Viktor dr. temetése kedden 
délután fél 2 órakor lesz a Közte­
metőben katonai gyászpompával. A 
temetést a Dankó temetkezési inté­
zet, rendezi.

Elhunyt úrasszony, özv. Karai 
Sándorné szentkirályi Tóth Ida éle­
tének 63. évében elhunyt. Temetése 
kedden délelőtt 11 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó terméből 
a református egyház szertartása 
szerint. A temetést Fehértói-cég 
rendezi.

Dr. Petzkó Szokolay Ernő nyug, 
főgimnáziumi tanár temetése ked­
den délután bárom órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozójából. - 
Gehauer-c'-w rendezi.

bíró 
fodrászsialo n 

Piac-utca 58.
Víz és vas ondulálás, 

estélyi frizurák.
Szolid árak.

— NE JÁRJON TÖBBE FÉ­
NYES RUHÁBAN. MERT OL­
CSÓN. TÖKÉLETESEN FÉNYTE- 
LENÍTI BOROS RUHAFESTÖ. 
PIAC-UTCA 77.

— A Benda-féle szimfonikus ze­
nekar Debrecenben. Nagy zenei 
eseményt készít elő a Zenekedvelők 
Köre. Március 6-ra meghívta a vi­
lághírű Benda-féle kamaraorkesz- 
tért, amely a meghívásnak szívesen 
eleget, is tesz és nagy gonddal ös­
szeállított műsorát a Bika díszter­
mében fogja bemutatni. A zenekai 
szólistául Baranyi János dr.-t, ki­
tűnő zongoraművészünket kerté tel. 
Baranyi dr. Mozart egyik ritkábban 
hallható, nagyon szép zongoraver- 
senyét fogja zenekari kísérettel elő- 
adni. Erre a nagyon magas színvo­
nalú hangversenyre a Zenekedvelők 
Köre, igen népszerű helyárakat, ál­
lapított meg, hogy a részvételt min­
denki számára lehetővé tegye. Je­
gyet már hatvan fillértől kezdve 
lehet váltani a Méliusz könyvkeres- 
kedésben és a Bika előesarnokíí ><»n 
levő elővételi pénztáraknál.

. .-W ; -
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Filmsztárok sorozása a Görbe Éjszakán 
Arany Bika — február 19.

Filmre veszik a bál közönségét s a jelmez- és szépségverseny dijazottjait — Ki tudja, hány 
filmkarrier indul el a Görbe Éjszakáról. Jegyet a Debreczeni Újság kiadóhivatalában válthat

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban az Alföldön mérsékelt déli, 

a Dunántúlon élénk északi szél uralko­
dott. Kevés csapadék az Alföld déli felé­
ben mindenütt esett, többnyire hó alak­
jában. A hőmérséklet az Alföld déli fe­
lén kissé emelkedett, egyebütt csökkent.

PROGNÓZIS : Elénk azét (leginkább 
ó.jnki irányból), több helyen kevés ha- 
i w*rsö. vagy hó. a hőmérséklet kissé 
csökken.

Gyóg-yszertárak éjjeli szolgálata
„Nap“. Tolvay Imre, Piac n. 1. Piac- 

és llatvan-u. sarok. — „Muraközy 
Preiser Ernő, Piacai. 72. Deák Ferencni. 
sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz Nagy 
Ferenc. Kossuth -11, 8. a színház mel­
lel I. — „Arany János“, Bozók-y György, 
C.sapó-u, 66. Csapó-utcai kanyar.—„Má­
tyás király“, Papp Gyula, Nyilastelep. 
Vámospércsi-út 16.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA

13-án, vasárnap délután bérletszün ?t- 
hen : Csókhlvatal.

13- án, vasárnap este bérletszünetben s 
(sókhivatal.

14- én, hétfőn este B. bérlet 21. szám­
ban : Ónk hl válni.

15- én. kedden este A. bérlet 26. szám­
ban : Csókhivatal.

■•
1 színházt iroda jelenti :
Ma, kedden (A. bérlet 20. :)

Csókhivatal
Szerdtín: népies propagandft- 

helyárakkal, 10 fillértől 1 pengőig 
IBSEN legelőbb örök remekmű ve n

Vadkacsa
Csütörtökön ! Világszenzáció !
Millos Aurél és Lya Karina

NAGY BALETT ESTJE !
MILLOS a berlini Staatsoper T. tán­
cosa, a magyar és nápolyi operák 
balettmestere, európai koreográfus 
14 hatalmas kompozíciót kreálnak it 
világirodalom legnagyobb zenészei­
nek müveire I LYA KARINA a 
volt cári balett primadonnája ! Zon­
goránál : Benyovszky Frida. Jelme­
zek : Pckárv István. Manager Dr. 
Pick Ernő, az európai hírű opera­
énekes és impresszárió !

Ne mulassza el az ünnepi est 
szenzációját és éleményét!

Előkészületben: Mezei pacsirta, 
hagy népies, zenés operett a sze­
gedi színházban bemutatott tömeg- 
siker ! Rövidesen egy izgalmas és 
mégis irodalmi, pompás ősbemutató 

Gázmérgezés a Domb­
álcában !
!?!!?!

Mozi műsor
Hungária : 300.000 pengő az utcán 
' igszlnház : Szeretlek. I

TtSTEDZrs
Súlyos vereséget szenvedett a Bocskay 

Budapesten
Ferencs áron—Bocskay 5 : 0 (3 ; 0)

A Bocskay vasárnap Telekivel és Ker­
tessel megerősítve a tartalékosán kiálló 
Ferencváros ellen játszott és 3:0-ás fél 
idő után 5:0 arányban súlyos vereséget 
szenvedett. Teleki indította el a labdát 
és Hajdú gyors lefutását csak nehezen 
tudta tisztázni a védelem. Utána a l'e 
rencváros vette át a jálékirányításl és 
egy félidőn keresztül szóhoz sem enged­
te jutni a Bocskayt. A vezetést a 15. 
percben szerezte meg Kemény, aki a Tol­
diból kapott labdát 10 méterről védhelet- 
lenül küldte a hálóba. 1:0. \ 25. perc­
ben a Ferencváros szabadrúgáshoz ju­
tóit, amit Toldi küldött a kapura. Kor­
tes az erős lövést Janzsó elé ütötte, de 
a hátvéd rövid felszabadító rúgása Kiss 
fejéről védhelelleniil szállt a hálóba. 
2 : 0. A goi után Tánczos kerül jó hely­
zetbe, aki a kapust is érintve szerezte 
meg a félidő llolső gólját.

A második félidőben változatos szép 
játék alakult ki, de a Bocsk ay belsői 
hamar összeropantak és így ismét a Fe 
rencváros ragadta magához a játék irá­
nyítását. A 19. percben Kis átadásából 
Lázár lőtt gólt. 4 : 0. A 31. percben Ker­
test vetődés közben Kis fejberúgta és 
kiállott, helyette Bikfalvy védte a Bocs 
kay kapuját. Néhány pere múlva Kertes 
visszatért és a 40. percbee Toldi nyolc

Á Nemzeti legyőzte a Phőbuszt, a Budai „11“ 
pontot szerzett az Elektromostól

A Nemzeti Ligában vasárnap teljes 
fordulót játszottak, aminek két nagy 
meglepetése volt. A Nemzeti legyőzte a 
Phőbuszt, a Budai ,.11“ pedig pontot 
vett el az Elektromostól. A Hungária 
biztosan győzött Szegeden, a Budafok 
Pjpest, Kispest szintén megszerezték 
mindkét pontot. A vasárnap lejátszott 
mérkőzések eredményei a következők :

Ferencváros — Bocskav 5:0 (3:0 . Hun­
gária—Szeged 3:1 (2:0 . Nemzeti—Phő- 
busz 3:2 (2:1), Budafok—ETO 3:0 (1:0), 
Újpest—Szürketaxi 3:0 (1:0), Kispest —
Törekvés 5:2 (4:0), Elektromos Budai 
..11“ 2:2 (1:0). A Budai „11“ 10 ember- 
tol lőtt gólt.

Vasárnap Budapest válogatottja Pá- 
lisban vendégszerepelt és valószínűleg

KIJELÖLTEK PARIS ELLEN 
A MAGYAR VÁLOGATOTTAT

Budapest, február 14. Dietz szövetségi 
kapitány kijelölte Párls ellen a jövő va­
sárnap a francia fővárosban Budapest 
színeiben játszó magyar válogatott lab­
darúgócsapat keretét, amely a követ­
kező :

Kapusok : Sziklai. Háda. Hátvédek : 
Korányi, Biró. Miklósi. Fedezetek : Lá­
zár. Szűcs, Dudás. Csatárok : Balogh, 
Bckl, Vince, Kállai, Zscngellcr, Kalmár 
és Titkos.

ORSZÁGOS VIDÉKI ASZ TALITENNLSZ 
BAJNOKSÁGOK NYÍREGYHÁZÁN

Február 12—13-án, szombaton és va­
sárnap zajlottak le Nyíregyházán az or­
szágos vld'ki asztalitcnnlszba jnokságok 
eddig nem tapasztalt nagy érdeklődés 
mellett. Az ország majdnem minden na­

méterről beállította a végeredményt.
A Ferencváros mindé« részében johl» 

volt a Bocskaynál és így rászolgált a 
győzelemre. A közvetlen védelem szint* 
hibátlanul látta el az amúgy is könnyű 
feladatát. A balfsorban Sárost Hí. hosz- 
zú és pontos passzaival vétette észre 

magát és így védekezésből is könnyen 
lendült a csapat támadásba, de ezen fe­
lül ügyesen kölöttte le Telekit. Két 
társa szintén kielégített. A csatársorban 
Tánczos és Kemény volt a veszélyes. 
Lázár hamar beilleszkedett a csapatba 
Az összekötők közül Kiss volt a jobbik.

A Boeskayból a sok gól ellenére is a 
kézi ellen védelem volt a legjobb csapat­
rész. Kertes sok bravúrt csinált és a gó­
lokról nem tehet, A két hátvéd is jót 
játszott. A halfsorban egyedül Orosz jútr 
szólta ki rendes formáját. Békési sem 
volt rossz, de Boros egészen eltűnt és 
sokszor sehol sem volt. A csalárorhan 
egyedül Markos jelentett veszélyt az el­
lenfél kapujára, de ő egymaga mégsem 
képes egy mérkőzés megnyerésére. Haj­
dúnak voltak még ügyes lefutásai, de 
lövéseivel nem volt szerencséje. Teleki 
munkája az összmunkában merült ki, 
ami a lendület rovására ment. Finta a 
legtöbb helyzetét elforgolódta, Takács 
pedig nagyon gyengén játszott.

csuk ma döntenek afelől, hogy vasár­
napra milyen mérkőzéseket hoznak elő-
re. A bajnokság állás;1 jelenleg a kivet-
kező :

1. Hungária 16 13 3 —. 65:18 29
2. Ferencváros 16 13 l 2 63:29 2 !
3. Újpest 16 12 2 2 56:21 26
4. Kispest 16 11 1 4 51:37 23
n. Eelcktromos 16 8 4 4 38:29 29
6. Phöbus 16 8 2 6 36:31 18
7 Nemzeti 16 5 6 36:15 1()
8. Budafok 16 6 2 8 26:33 1 1
9. Szürketaxi 16 4 4 8 34:40 12

10. Szeged FC 16 fi 2 9 27:36 12
11. Törekvés 16 4 1 11 31:57 9
12. Bocskay 16 3 o 11 22:13 8
13. Budai „11“ 16 2 3 11 21:3'1
1L ETO 16 1 1 14 17:66 3

gyobb városa elküldötte csapatát, úgy 
hogy 120 versenyző állott az asztalok 
mellé, hogy megküzdjön egymással 12 
féle versenyszámban. A rendezés nehéz 
munkáját a NyTVE asztalitenniszszak- 
osztálya vállalta elég hozzáértéssel. A 
versenyzők csoportosítása és a sorsoló 
körül ok hiba történt, a versenyzők re 
szőre megfelelő biztonságos öltözőhelyi­
ségről nem volt meg a kellő gondosko 
dús, azonban r mellékkörülmények mii 
sem vonnak le a verseny értékéből. Sző 
vetségi képviselőül a MOATSz Weinber­
ger Ferenc pénztárnokot küldötte le. A 
versenyre szép tiszteletdíjakat ajánlot­
tak fel. úgyhogy minden bajnok tiszte 
Irldíjal, 'agy NvTVE-plakettel kapott 
\z országos vidéki kongresszust is meg­
tartották e verseny keretében, amelyen 
a jövő évi bajnoksúg rendezését Cegléd 
városa kapta meg Debrecen ellenében. -—

Egyébként a részletes eredmények a kö­
vetkezők :

Egyéni or«zágos vidéki bajnok : Ko­
sács (Miskolc), 2. Krausz (Miskolc'. 3. 
Barabás (Debrecen), 4. Juhos (Cegléd.) 
68 induló.

I. o. férfipáros : bajnok Lusztig-Mol­
nár (Szombathely), 2. Újlaki—Sólyom 
(NyTVE), 3. Kovács—Farkas (Miskolc) 
és Csányi--Kovács (Szeged). 31 induló.

I. o. férficsapat : bajnok a szombat­
helyi KAOSz (Lnszlig, Molnár. BlatU, 2. 
NvTVE (Újlaki. Sólyom. Lantos), 3. 
KE AC és Szák. (15 csapat).

II. o. egyéni férfi (26 induló) : bajnok 
Molnár (Sz. KAOSz), 2. Sehwarcz (Deb­
recen), 3. Papp (Debrecen) és Várlaky 
■ Gyöngyös).

11. o. férfi páros (13 induló) : bajnok 
Beiger Molnár (Sz. KAOSz), 2. Farkas

Soltész (Miskolc), 3. Haner—Krausz. 
'Miskolc), Molnár Széli (KEAC).

Ifj- egyéni (36 induló) : bajnok Krausz, 
2, Boros. 3. Grosz. Mindhárman Miskolc­
ról.

Ifj. páros (16 induló) • bajnok Kraus» 
-Grosz (Miskolc), 2. Bánki--Tóth (Oros­

háza), 3. Barabás--Pencz (Debrecen) és 
Panp Harwich (Debrecen).

Ifj. csapat (10 induló) : bajnok a Mis­
kolci Előre. 2. a debr. piarista gimn.. 3. 
a nviregvházi Kossuth gimn.

Hölgy egyéni : bajnok Aranvl (Cegléd),
2. Kovács (Cegléd). 3. Szokolai (Oros­
háza) és T.őcseiné (Orosháza). 8 induló.

Hölgvcsapat (2 induló) : bajnok Oros­
házai TK. 2. Ceglédi MOVE.

Hölgy páros (4 induló) : bajnok Ara­
nyi— Kovács (Cegléd), 2. Lőrsetné—Kocz- 
ka (Orosháza).

Vegyes páros (8 indul) : bajnok Csányi 
(KEAC)—Lőcseiné (OTK), 2. Kovács 
KEAC) — Szokolai (OTK). 3. Várlaki test­

vérek (Gyöngyös) és Kovács—Juhos 
(Cegléd).

SPORTTTÍRMONDÓ
Magyarország jégkorongcsapat« vasár­

nap Litvánia ellen a jrgkorongvilágbaj- 
roki mérkőzések «órán 10:1 (2:0. 1:0.
4:1) aránvban győzött. Egyéb vasárnapi 
eredmények : Lengyelország—Románia 
3:0 (1:0. 1:0. 1:0), Kanada—Ausztria
3:0 (t.0, 1:0. 1:0). Németország -Lett­
ói szág (1:3. 0:0. 1:0. 0:0).

Prága, február 11. A jégkorong világ­
bajnoki torna hétfői napján elsőnek 
Svájc mérkőzött Litvánia csapatával és 
17:0 aránvban lehengerelte. Ezután An. 
glia, a világbajnoki cím egvik váromá- 
r.vnsH győzött Lettország ellen 5:1-re.

Prágában a késő esti órákban került 
sor az USA—német jégkorongmérkő­
zésre. amelyet az amerikaiak nyertek 
meg 1 :0 aránvban. Utána Lengyelor­
szág csapata 3:0 (1:0, 1:0. 1:0) arányban 
győzött a magyarok ellen. \ szakértők 
szerint a magyar csapat hétfőn nagyon 
mereven mozgott és a lengyelek techni­
kai felkészültségükkel biztosan nyerték 
a mérkőzést.

DVSC MVTE 14:0 (5:0). A két csapat 
vasárnap a Diószegi úti «poritvas. 
ulasbajnoki mérkőzést játszott, amelyet 
a debreceni vasutasok nagy gólaránnval 
nyertek. Elölte a DVSC 11. csapata 8:6 
(ö:0) arányban győzött a DMTE ellen.

Vasárnap mar két bajnoki mérkőzést 
is játszanak Keleten. Nyíregyházán a 
AsKLSE látja vendégül a DVSC I, B*- 
r(•Ityóujfalnban pedig a BUSE játszik ;■ 
\\VSC-vel. Mindkét mérkőzés az őszről 
maradt el.

Végvári, a DEAC játékosa, aki az 
utóbbi időkben a Villanygyár edzéseit 
látogatta, valószínűleg a DVSC-hez Iga­
zoltatja magát és balhalfut játszik.
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Közgazdaság
A BÚZA 10 FILLÉRREL OLCSÓBB

Gyenge üzlet í. lanyha Irányenf voll 
ma a kíszáruplacon. Búzából 2300 má­
zsa kelt cl 10—10 fillér árcsökkenéssel.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.40— 
20 (iá, 78 kg-os 20.70—20.95, 79 kg-os 
20.95—21.15. 80 kg-os 21.10—21.2Ő.

Rozs : pestvidéki 18.45—18.55, ‘ más 
származású 18.50—18.05.

Takarmányárpa : elsőrendű 10.00—
10.50, középininöségű 15.00—15.50.

Siírárpa : kiváló 20 00—21.00. príma 
18.50—19.50. sörárpa 17 25—18.50.

Zab: elsőrendű 10.00—10.20, közép- 
minőségű 1.5.90—Ifi.00.

Tengeri : tiszántúli 12.35—12.75, egyéb 
áll. 12.25—12 35.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 10 
-18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12, nap­
raforgó fehér 20—21, tarka 21—21.30 
tökmag nagyszemű 29.25—31, kisszemű 
25—26.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői fe­

rencvárosi sertésvásárra felhajtottak | 
4856 darab sertést, köztük 1005 angol 
hússertést. Előzőnapi maradvány 14 da­
rab. Arak : I. uradalmi zsírsertés páron­
ként 340 kgon felül 111—113, I. szedett 
103—104, silány III. 94—97, angol son­
kasertés I. 102—107, II. 98—100, export­
zsír márkázott 162 fillér kilogramon- 
ként. Az irányzat élénk volt.

Debreceni «ertésvásár. Felhajtás so. 
vány sertés 1113, eladás 121. Felhajtás 
kövér seri és 284, eladás 271. Arak élő­
súlyban kilogramonként : Hízlalóbeli ne­
héz 94—98, hízlalóbeli közép 90—94. sze­
dett nehéz 90—94, szedett közép 85—90, 
szedett könnyű 80—85, hússertés 85—90, 
sovány koca 95 —100 fillér, .süldő 100— 
110, választott malac páronként 24—32 
nenqő. Iránvzat élénk.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Saftóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.
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Jobb csilládból 
való Máv. alkalmazott 
leánya Máv. tiszthez, 
magános úriemberhez 
szobalánynak ajánlkozik 
március 1-re. Minden

munkát vállalok. Ileté- 
nyi Hermina, Hegyes­
halom. 1661

BeSEüío'atój

Jól főző 
szakácsnő hosszabb bi­
zonyítvánnyal vidékre 
felvétetik. — Jelentkezni 
lehet Ferenc József-u.
31., I. em. 1627

Perfekt
gépírónő ügyvéd-, vala­
mint kereskedelmi irodai 
gyakorlattal állást vállal 
Cím a kiadóban. 1621

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Csa- 
pó-u. 25. hatodik ajtó. 
Jelentkezés 8-tól. 1665

Bejárónőt 
délelőttre hosszú bizo­
ny« vány okai fogadok. — 
Werbőczy-u. 2. I. 4. Je­
lentkezés 8-tól. 1664

Bejárónő, 
főzéshez értő, jó bizo­
nyítván nya1 azon na1 ra 
felvétetik. Jelentkezés 
regge.l 8—9 óra közölt 
Kossuth-utca 51. 1657

Mindenes 
bentlakót, esetleg bejárót 
azonnalra felveszek. Piac 
77. Dr. Széli. 1669

Hölgyfodrász 
segédleányt fölveszek ál­
lamié) alkalmazásra. 
Horgony i, Szoboszlói-úl
4. sz. 1667

Idős úrinő 
jószemű, intelligens úri­
nőt keres felolvasóm”» 
nek. Illető tudjon jól fel 
olvasni és szép-, helyes­
írása legyen. Azonnal 
felveszem. Bővebb fel­
világosítást, adok magam 
Ajánlatok az illető saját 
írásával a Debreczeni 
Újság kiadóhiva’.alába 
küldendőik. 1656

Perfektül
főző mindenest, feltétlen 
tiszta, megbízhatót, gyer­

mekszeretőt hosszú bizo­
nyítvánnyal felvesz Bakó 
alezredes, Vígkedvű M.- 
utca 17. 1666

íéríiuknak
Ügynököket 

készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

KÉTSZOBÁS, 
konyhád, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel .,35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér. 

1287

Bútorozott 
különbé járattal 
Széchenyi-utca 
lakás.

szoba

18. Első
1634

Bútorozott
szoba utcai kapualatti 
külön bejárallal azonnal 
kiadó. Fácánkakast fá­
cántyúkért cserélek. Víg­
kedvű Mihály-u. 10. 1632

Két utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magá­
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április 1-ére ki­
adó Csapó-utca 10. sz 
alatt. Értekezni a ház­
tulajdonossal az udvar 
ban. 1265

Utcai
4 szoba, konyha május
1 ne kiadó. Varga-u. 29. 
sz. 1663

Kiadó
május 1 re teljesen új 
3-szobás lakás összes 
mellékhelyiségekkel és 
gvümölcsöskerttel.
lstván-úl 31/á. 1618

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó-u. 10. 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o. 1099

Kiadó
T. emeleti utcai 5-szobás 
hallos lakás teljes kom­
forttal május 1-re. — 
Simonffy-u. 13. 1393

Mjánkít
Király kávéi 

kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11.

1579

Tuskófa, 
száraz, felaprítva, haza­
szállítva már kétmázsás 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga-utca
lí. 1617

Hócipőt
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7., 
az udvarban 1110

Maradékbm
finomat és olcsón vásá­
rolhat ruhákra, kabá­
tokra, fehérneinűekre 
stb. dr Révésznél, Piac­
utca 42 Pannonia-udvar- 
ban. 651

Ne dobja el
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala­
kítjuk. Hernyóselymek, 
ben és műselymekben 
nagy választék. Nyak­
kendőüzem 1149

Épületbontásból 
cserepek, lécek, geren­
dák, ajtók, fa- és vasab­
lakok, külföldi cserép- 
l.ályha, csatorna, vascsö­
vek, vályog, márvány 
síremlékek, terméskő- 
alapzatok olcsón eladók. 
Méliusz-tér 2. sz. 1000

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petráknál

Szent Anna-u. 5

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a 
n. é. közönséget, hogy 
műhelyemet Arpád-tér 17 
alól Csapó-utca 87. szám 
alá helyeztem ál. Leven­
esik Lajos lakatosmester

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő-utca
2. számú telepén. 309

Grafológusnő
Mull. Jelen. Jövőről fel­
világosít. — Tanácsot ad. 
Széchenyi 43. 1622

Eladó
takarmányok a Boldog­
kertben, széna-, csutka-, 
répalörek jutányos áron. 
Értekezni : Boldogkert. 
Úszó-utca 10. szám. 1608

i^Péroac
Pénzt

házra, földre folyósítta- 
tok, kényszerkölcsönt, 
részvényeket veszek. — 
Mandel, Péteriia 4. Ny.

Kereslet
Akartát 

vásárolok. Ajánlatot ké­
rek Weinstock Ferenc, 
Kisállomás. faraktár.

1652

Bor !
Újlétai sajáttermésű Riz- 

ling. Dinka, Ezerjó, Ne­
meskadar boraimat le­
szállított árban mérem 
literenként is. Barna 10.

1619

Fajaima 
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 44. pincében 

1866

Zamatos
újlétai sajáttermésű bo­
raim literenként is kap 
hatók. 36 f. Bethlen 4 1.

1564

Keresek
egy szoba, konyha, lehe­
tőleg előszobás lakást 
Miklós-utca környékén. 
„Kelten vagyunk, ponto 
san fizetek“ jeligére 
ajánlatot a kiadóba ké­
rek. 1600

Április 1-re 
keres állami alkalmazol! 
szoba, konyhás lakás! 
külön udvarral, egyetem 
közelében. Cím a kiadó­
hivatalban. 1623

tetet miihdi
Tűzifa- és szénkereskedés 
hat éve fennálló nagy 
vevőkörrel betegség mi­
att teleppel és felszere­
léssel azonnal átadó, — 
esetleg betársulható. Ér­
deklődők ,, Megélhetés 
biztosítva“ jeligére írja­
nak a kiadóba. 1593

Református
gim ná z i u m m a 1 szem ben 
lévő gyógyszertár helyi­
ségei, Péterfia-u. 10. 
augusztus 1-ére kiadók.

1663

Német 
nyelvoktatás óránként 
50 fillérért született né­
met tanerőnél. Bethlen 
57. 1658

KözéfAskolás 
növendékek lelkiismere­
tes korrepetálását olcsón 
vállalom. Cím a kiadó­
ban.________________ 1653

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel Kossuth-n. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naménvj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít­
vány. Külön esti tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he- 
hűségében (Batthyány u 
11.) 1176

Rövid
zongora bérbeadó. Ceg­
léd utca 8. szám. 1659

Veszek 
mindenféle hosznált bú­
tort, irodaberendezési, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

Ebédlő 
mahagóni olcsón eladó. 
Szent Anna utca 27. ke­
resztépület 1557

Eladó
egy teljesen új konyha­
berendezés. Megtekinthe­
tő bármikor. Csillag-ut­
ca 14. szám, 1. ajtó.

Motorkerékpár 
eladó, Solló 350-cs. Mé- 
rai, Délisor 23. Varga­
kert. 1570

Eladó föld
Eladó

ondódi 7 khold 1182 
négyszögöles lanyásbir 
tok Értekezni lehet Deb­
reczeni Első Takarék 
pénztár jogügyi osztá­
lyánál 799

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér* 
sarok-telek elő 
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban 

1485

Eötvös-n. 108.
számú nagyjövedelmű 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirta-u. 34.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben íe- 
herátvállalássa! eladó. — 
Gróf Vecscy-utca 13. sz. 
Homokkcrí 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca Sí­
számú 2 szobás, előszn- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyi*ég 
korcsmának kiadó. 369
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Eladj ingja#
Pptróleumfőző

és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Aranyáé- 
nos-utca 47. Keresztépü- 
let 1416

Cserépkályha 
eladó. Ugyanott egy kis 
szénkályhát veszünk. —• 
József kir. herccg-u. 16. 
Nyomda. .
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Elveszett
Elvesset t 

egy fehér sötétbarnafol­
tos vizsla kan kutya. — 
Megtalálója jutalomban 
részesül. Kossuth-u. 32- 

1660

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
Liptay András.


